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Geschichte
Allgemeines/Übergreifendes

300135 (Aachen) Poll, Bernhard; Geschichte Aachens in Daten. Unter Mitarbeit von Walter Kaemmerer, Wilhelm Mummen-
hoff, Friedrich Reiff, Erich Stephany. Mit Register, 2. erweiterte Aufl., Aachen 1965, 542 S., Ln. mit SU, mit längerer
Widmung des Herausgebers, Hintereinband angestaubt 49,90

300040 Bader, Walter (Hrsg.); Aus Schloss Augustusburg zu Brühl und Falkenlust. Mit 65 montierten Farbtafeln, 42 Tafeln
u. 6 Illustrationen im Text Köln, DuMont 1961, 266 S., Ln. mit Silberprägedruck und SU 49,90

212073 Bartz, Karl;  Englands Weg nach Indien. Schicksalsstunden des britischen Weltreichs. Mit 24 Tafeln, Berlin, Ullstein
1936, 315 S., Ln. mit Farbkopfschnitt, Einband fleckig, Vorsätze und Titelblatt fleckig, mit zahlr. Anstreichungen im Text,
Rücken berieben 24,90

207906 Basler Zeitschrift für Geschichte und Altertumskunde. Band 81. Mit zahlr. Abb., Basel 1981, 370 S., brosch.,
Einband eingerissen 24,90
- Mit Beiträgen von Mischlewsk, Reinhardt, Reicke uvm. Der Hauptbeitrag befasst sich mit der Baseler Universitätsbibliothek
als Bauwerk.

207907 Basler Zeitschrift für Geschichte und Altertumskunde. Band 83. Mit zahlr. Abb., Basel 1983, 336 S., brosch. 24,90
- Mit Beiträgen von Blanckenhagen, Jenny uvm. Der Hauptbeitrag befasst sich mit dem Schicksal des fürstbischöflich-
baslerischen Archivs seit 1789.

208397 Bönsch, Alfrd; Kleine Geschichte aus Italien. 1.-5. Tsd., Stuttgart 1949, 155 S., Ppbd. (Kleine Geschichtenvon
grossen Völkern. Band VI) 14,90

10473 Bolingbroke, Henry St. John Lord Viscount; The Works Of the late Right Honorable Henry St. John, Lord Viscount
Bolingbroke. Vol. II.  London MDCCLIV (1754), (4)/527 S., Großformat, alter Halbledereinband, Einband schadhaft,
Gelenke gelockert, erste u. letzte Seiten stockfleckig, sonst sauber u. gut! Selten! 199,90
- Enthält:  Dissertation upon parties (bis S. 258). Letters on the study and use of history (8 letters, bis S. 500). A plan for a
general history of Europe (bis S. 501). Of the true use of retirement and study (bis S. 527).

10474 Bolingbroke, Henry St. John Lord Viscount; The Works Of the late Right Honorable Henry St. John, Lord Viscount
Bolingbroke. Vol. IV.  London MDCCLIV (1754), (4)/632 S., Großformat, alter Halbledereinband, Einband schadhaft,
Vordereinband gelöst, Gelenke gelockert, etw. stockfleckig, hinteres Vorsatzblatt gelöst, sonst sauber u. gut! Selten! 199,90
- Enthält:  Essays adressed to Mr. Pope: Essay II: Containing some reflections on the folly and presumption of philosophers,
especially in matters of the first philosophy; on the rise and progress of their boasted science; on the propagation of error and
superstition; and on the partial attempts that have been made to reform the abuses of human reason. Essay III: Containing
some farther reflections on the rise and progress of monotheism, that first and great principle of natural theology, or the first
philosophy. Essay IV: Concerning authority in matters of religion.

6101 Bonn. Hrsg. vom Rheinischen Heimatbund und der Stadt Bonn. Mit zahlr. Abb., Köln, Comel 1949, 79 S., kart. 7,90
209946 Bruns, Friedrich;  Die Sekretäre des Deutschen Kontors zu Bergen. Mit zahlr. Illustrationen, Bergen/Norwegen,

John Grieg 1939, 148 S., ca. DIN A 4, brosch., selten! 49,90
6100 Bruns, V. (Hrsg.); Württemberg unter der Regierung König Wilhelms II. Mit Federzeichnungen von Felix Hollenberg,

EA, Stuttgart, Deutsche Verlags-Anstalt 1916, XIV/991 S. Ppbd., Rücken schadhaft, Vorsatzblatt fehlt 22,00
- Der Band gliedert sich in folgende Bereiche: Einleitung. Staat und öffentliches Leben. Religiöses Leben. Geistiges und
künstlerisches Leben. Wirtschaftsleben.

207999 Burckhardt, Jacob; Weltgeschichtliche Betrachtungen. Historisch-kritische Gesamtausgabe.Mit einer Einleitung u.
textkritischem Anhang von Ruldof Stadelmann, Pfullingen 1949, 347 S., Ln., mit Anstreichungen im Text 9,90

9761 Chamberlain, Houston Stewart; Politische Ideale. 3. Aufl., München, Bruckmann 1916, 116(2) S., brosch., Einband
gering fleckig, Rücken gering schadhaft, Vorsatz- u. Schmutztitelblatt fehlen 7,90

208315 Chiffren einer Epoche. 100 Jahre - 100 Kontraste. Hrsg. v. d. Dresdner Bank. Ffm. 1972, 306 S., Ln., SU, gut! 19,90
8186 Dehio, Ludwig/Kienast, Walter (Hrsg.); Historische Zeitschrift. Begründet von Heinrich von Sybel. Fortgeführt von

Fredrich Meinenecke. Band 182, Heft 3. München, R. Oldenburg 1956, 247 S., brosch., Einband fleckig u. stockfleckig,
Schnitt sowie einige Seiten stockfleckig 19,90
- Enthält u. a. folgende Aufsätze: Zur Geschichte von Florenz im Cinquecento von W. Andreas. Die Idee des europäischen
Gleichgewichts von Johannes von Müller. Außerdem mit zahlr. kleinen Schriftbeiträgen verschiedener Autoren. Desweiteren
liegen die Inhaltsverzeichnisse der Bände 179, 180 u. 181 sowie ein Auszug aus dem Gesamtverzeichnis des Herbstes 1956 bei.

4195 Deutscher Geschichtskalender. Jahrgänge 1900 bis 1912, in 26 Bänden. Sachlich geordnete Zusammenstellung der
politisch wichtigsten Vorgänge im In- und Ausland. Begründet von Karl Wippermann, jeder Band mit Register, Leipzig
1900-1912, je Band 200 bis über 400 S., Ln., 2 Bde. Bibl.Hldr., Bibl.-Ex., mehrfach gestempelt 499,00
- Lückenlose Serie dieses bedeutenden historischen Periodikums.

8007 Döllinger, J.; Die Reformation, ihre innere Entwicklung und ihre Wirkungen im Umfange des Lutherischen Bekennt-
nisses. Erster und zweiter Band (von 3 Bänden). Regensburg, Manz 1846/48, XXXII/582 u. XXIV/704 S., Priv.Hldr., Bibl.-
Ex., mehrfach gestempelt, Einbände gering bestossen, innen gering stockfleckig, sonst gut! 99,00

300126 Dollinger, Hans; Schwarzbuch der Weltgeschichte. 5000 Jahre der Mensch des Menschen-Feind. Mit zahlr. Abb. u.
Register, München 1973, 512 S., Ln. mit SU, 12,90

1045 Eicke, Hermann; Geschichte der Westgotischen Könige seit Alarichs Tod. Leipzig, Quelle & Meyer 1944, 355 S.,
Priv.Hldr., Seiten gebräunt, sonst guter Zustand! 19,90

204013 Enmann, Alexander; Über die Geschichtlichkeit des Trojanischen Krieges. St. Petersburg 1887, 89 S., geh., stock-
fleckig, Rücken schadhaft, Buchblock gelockert 19,40



300039 (Förster) Ladendorf, Heinz/Vey, Horst (Hrsg.); Mouseion. Studien aus Kunst und Geschichte für Otto H. Förster.
Mit einigen, montierten Farbtafeln, 288 Abb. im Anhang, 58 Illustrationen im Text sowie Register, Köln, DuMont 1960,
418 S., Ln. im Schuber, Rücken etwas ausgeblichen 25,00
- Erschien anläßlich des 65. Geburtstages von Otto H. Förster am 13. November 1959.

300085 (Frankfurt/Main) Gall, Lothar (Hrsg.);  FFM 1200. Traditionen und Perspektiven einer Stadt. Mit zahlr. teilweise
farbigen Abb., Sigmaringen, Jan Thorbecke 1994, 388 S., Ln. mit SU 15,00

207012 (Friedrich II.) Bolz, Gustav Berthold (Hrsg.); Ausgewählte Werke Friedrich des Großen in 2 Bänden. 1. Band:
Historische und militärische Schriften. Briefe. 2. Band: Politische und philosophische Schriften. Gedichte. Mit zahlr.
Illustrationen v. Adolph v. Menzel, Berlin, Hobbing ca. 1900, XV/312 u. 304 S., Ln., Einband gering schadhaft 69,90

10799 Günter, Heinrich;  Deutsche Kultur in ihrer Entwicklung. Mit Register, Leipzig, Quelle & Meyer 1932, VII/354 S.,
Ln. mit SU, SU gering eingerissen, sonst gut! 9,90

300044 Haack, Friedrich;  Die Kunst des XIX. Jahrhunderts. Mit 8 farbigen Tafeln, 1 Heliogravüre, 1 Lichtdruck, 3 Tafeln
in Tonätzung und 311 Abb. im Text. Mit Ortsverzeichnis, 2. vermehrte und verbesserte Auflage, Esslingen, Paul Neff 1907,
XII/455 S., Ln. mit Goldprägedruck, etwas stockfleckig (Grundriss der Kunstgeschichte V.) 24,00

300651 Hildebrand, Emil (Hrsg.);  Sveriges historia. Intill tjudonde seklet. Under medverkan af O. Montelius, H. Hildebrand,
M. och L. Weibull u. a. utgifven. 2 Teile in 1 Band, mit 721 Abb. im Text u. 6 (tlw. gefalteten) Bildtafeln, Stockholm, Nor-
stedt & Söners 1903/1905, (4)/II/296/(6)/II/610 S., dekorativer Halbledereinband mit goldgeprägtem Einbanddeckel (mit
dekorativem Wappen!) u. goldgeprägtem Rückendruck mit reicher Ornamentik, Ecken bestoßen, Einband gering berieben,
mehrere kleine Bibliotheksstempel u. -eintragungen, in schwedischer Sprache! Insgesamt wirklich schönes und wohler-
haltenes Exemplar! 49,90

300136 Hertzberg, G. F.; Geschichte der Griechen im Altertum. Mit Illustrationen und Karten, Berlin, Baumgärtel 1885,
476 S., Ln. mit Golddruck, mit Exlibris auf Vorsatzblatt, sehr dekorativer Einband, gut erhalten! 98,00

208382 Historisches Jahrbuch. Im Auftrage der Görres-Gesellschaft. Band 40-52, in 35 Heften, Band 46 fehlt, München,
Herder 1920-1932, ca. 7300 S., brosch., einige Seiten gelöst oder gelockert, einige Seiten leicht stockfleckig, einige
Einbände schadhaft, unbeschnitten, einige Einbände gelöst 499,00

207995 Jahrbuch des Historischen Vereins für das Fürstentum Liechtenstein. Bd. 87, mit zahlr. teilw. farb. Abb., Vaduz
1987, 439 S. u. (90) S. Urkundenbuch, kart. 29,90
- Enthält u. a.: Harald Wanger:  Die Grabstätten von Josef und Fanny Rheinberger. Volker Press: Goethe und das Haus
Lichtenstein. Hermann Fetz, Barbara Wohlfahrt, Maria Gruber, Siby lle Vonbank, Judith Würtinger:  Ausgrabungen in
Balzers 1985/86. Georg Malin, Werner Konrad Jaggi: Devotionen aus den Grabungen auf dem Kirchenhügel von Bebdern
1969-1971. Im Anhang: Benedikt Bilgeri:  Liechtensteinisches Urkundenbuch, I. Teil, 5. Band, 12. Lieferung (Namen- u.
Sachregister). Enthält weiterhin Kurzberichte, Rezensionen, Vereinsjahreschronik und den Jahresbericht des Liechten-
steinischen Landesmuseums.

5410 desgleichen, Bd. 88, mit zahlr. teilw. farb. Abb., Vaduz 1990, VIII/252 S., DIN A 4, Ppbd. 29,90
- Enthält u. a.: Peter Geiger: Lichtenstein im Jahre 1938. Paul Vogt (Hrsg.): Der Rechenschaftsbericht des Landesverwesers
Carl von In der Maur. Über die Verwaltungsperiode 1884 bis 1890. Graham Martin:  Das Haus Lichtenstein in der deutschen
Literatur. Hans Stricker/Herbert Hilbe:  Der Komponist als Lexikograph. Joseph Rheinbergers unveröffentlichtes "Wörter-
buch des Lichtensteinischen Dialekts" von 1896. Hansjörg Brem/Bettina Hedinger: Neue Münzfunde vom Lutzagüetli.
Gemeinde Gamprin. Erich Somweber: Johann Christian Krauss von Bamberg. Skribent und Schulmeister in Vaduz.

5411 desgleichen, Bd. 89, mit zahlr. teilw. farb. Abb., Vaduz 1991, VI/268 S., DIN A 4, Ppbd. 29,90
- Enthält u. a.: Huldigung für Fürst Hans-Adam II. Georg Malin:  Fürst Franz Josef II. 1906-1989. Rudolf Rheinberger:
Lichtensteiner Ärzte des 19. Jahrhunderts. Karlheinz Albrecht:  Die medizinische Bibliothek der Arztfamilie Schädler. Martin
Bundi:  Peter Kaiser und sein Wirken in Graubünden. Karl Heinz Burmeister:  Die jüdische Gemeinde am Eschnerweg 1637-
1651. Waldtraud Waid:  Archäologische Beiträge. Volker Rheinberger/Walter Fasnacht: Der Fund eines Bronzebeils in
Vaduz, Schwefel.

5412 desgleichen, Bd. 90, reich illustriert, Vaduz 1991, VII/384 S., DIN A 4, Ppbd. 29,90
- Enthält u. a.: Rupert Quaderer-Vogt: ...wird das Contingent als das Unglück des Landes angesehen. Lichtensteinische
Militärgeschichte von 1849 bis 1849. André Holenstein: Die Verfassung im vorkonstitutionellen Zeitalter. Zur Struktur und
Funktin der Untertanenhuldigung im Fürstentum Lichtenstein. Graham Martin:  Projekte zur Gründung einer Hochschule
im Fürstentum Lichtenstein. Peter Geiger: Verfasser der Helbert-Chronik aufgespürt. Rudolf Rheineberger: Zu Peter Kaisers
Aufenthalt in Wien.

11068 Jahresbericht der Abteilung Personal im Bundesministerium der Verteidigung 1982/1983 u. 1984/1985 u. 1986/1987.
Bonn 1984/86/88, 131 u. 193 u. 176 S., kart., mit kleinem Namenseintrag auf Einband, sonst gut! 14,90

300132 Jerrer, Georg Ludwig; Die Weltgeschichte für Kinder. Mit neuen Stahlstichen (11) von Heideloff u. Dalbon u.
Register, Nürnberg, Campe 1840, XIV/670 Hldr., Rücken schadhaft, Einbandkanten u. Einbandecken bestossen, Vorder-
einband gelockert, mit zahlr. Anmerkungen u. Anstreichungen im Text, Vordereinband beschädigt, ein Bogen gelöst,
Titelblatt gestempelt, teilw. überklebt, mit Fehlstellen 399,90

300015 Jong, Louis de; Die Deutsche fünfte Kolonne im zweiten Weltkrieg. Mit Index, Stuttgart, Deutsche Verlags-Anstalt
1959, 282 S., Ln., Seiten etwas angebräunt, Rücken gering ausgeblichen (Quellen u. Darst. z. Zeitgeschichte Bd. 4) 16,00

- Veröffentlichungen des Instituts für Zeitgeschichte.
208368 Jung, Kurt M.;  Europäische Geistesgeschichte. Das Erbe Europas in einer geistesgeschichtlichen Übersicht. Mit

Register und Abb., Berlin, Safari o. J., 420 S., Ln. mit SU 12,90
300177 Kaemmel, Otto; Deutsche Geschichte. In zwei Bänden. Erster Theil: Von der Urzeit bis zum Westphälischen Frieden.

Zweiter Theil: Vom Westphälischen Frieden bis zum Anfang des zwanzigsten Jahrhunderts. Mit 294 Textabb. u. 6 Karten,
3. Aufl., Leipzig 1911, 846 u. 802 S., Hln., Rücken schadhaft, Kanten bestossen, mehrere Seiten u. Bögen gelockert 49,90



212076 Kalckreuth, F. L. Dunbar v.;  Von Tausend Dingen. Von der Welt im Großen und im Kleinen, vom Leben, vom Tun
der Menschen und von den Dingen auf Erden von Anbeginn bis heute. Leipzig, Georg Dollheimer ca. 1939, 400 S., Ln. mit
Golddruck, Farbkopfschnitt u. SU, Schnitt gering fleckig, sonst sehr guter Zustand! 9,90

209140 Kluth, Heinz/Lohmar, Ulrich/Tartler, Rudolf;  Arbeiterjugend gestern und heute. Mit einer Einführung von Helmut
Schelsky, Heidelberg 1955, 349 S., brosch., Einband gebräunt u. leicht fleckig, Schnitt fleckig, mehrere Seiten stockfleckig
(Die Veröffentlichungen der Akademie für Gemeinwirtschaft Hamburg) 24,90

6093 (Kopfing) Ruhland, Josef; Heimatbuch der Gemeinde Kopfing. Mit zahlr. Abb., Kopfing 1976, 228 S., Hln. 39,90
208379 Kraiss, Ulrich (Hrsg.);  Kleine Geschichten aus Österreich. EA, Stgt., Klett o. J., 142 S., Ppbd., (Kl. Gesch. 7) 12,90
214669 Le Sage (= E. A. Graf de la Cases); Historisch-Genealogisch-Geographischer Atlas. In fünf und dreissig Ueber-

sichten. Aus dem französischen übersetzt und zum Theil verbessert zum Theil ganz umgearbeitet durch Alexander von
Dusch, Großherzoglich Badischer esandter bei der Schweitzerischen Eidgenossenschaft und Joseph Eiselein Oberbiblio-
theckar u. Professor an der Universität zu Heidelberg. Hrsg. von Johann Velten, Kunsthändler in Carlsruhe. Mit 43 (davon
42 doppelblattgroßen), teilweise colorierten lithographierten Tabellen mit 24 colorrierten lithographierten Beikarten,
Carlsruhe (Karlsruhe), Druck u. Verlag Johann Velten 1825-1831, 2 Bl., Tafeln, 2 Bl., Großfolio, alter Priv.Hldr., Ecken
bestoßen, Rücken gering schadhaft, durchgehend in der Mitte der Doppelblätter mit großem Braunfleck vom Bund
ausgehend (leider!), Papier tlw. zeitbedingt oder papierbedingt gebräunt, insges. nur wenig stockfleckig, etwas fingerfleckig
an den Ecken, das Exemplar wurde offensichtlich auch genutzt! Trotzdem durchaus gut brauchbares Exemplar! 299,90

4146 Lehmann, Karl;  Der Königsfriede der Nordgermanen. Mit Sachregister, Berlin/Leipzig 1886, VIII/286 S., Ppbd.,
Rücken etwas schadhaft 34,70
- Enthält drei Theile:  Der Königsfrieden der Schweden, der Dänen u. der Norweger sowie einen Anhang: Die isländische
Bezirksacht (hèradssekt).

300073 Lotheißen, Ferdinand; Zur Sittengeschichte Frankreichs. Bilder und Historien. Leipzig, Bernhard Schlicke 1885,
327 S., Ln. mit Goldprägedruck, hinteres Gelenk gelockert, Anstreichungen im Text 29,00

208533 Mahnke, Dietrich;  Der Wille zur Ewigkeit. Gedanken eines deutschen Kriegers über den Sinn des Geisteslebens.
Halle, Niemeyer 1917, 127 S., Ppbd., Einbandkanten bestossen, einige Seiten leicht stockfleckig 19,90

214582 Mann, Golo/Heuß, Alfred (Hrsg.); Propyläen Weltgeschichte. Eine Universalgeschichte. Bd. 1-4 (von 10), alle Bände
sehr reich illustriert u. mit Namen- u. Sachregister, Berlin/Frankfurt/Wien, Propyläen ca. 1961-63, je Band ca. 650-720 S. u.
Bildtafeln, Bände 1, 3 u. 4: Halbledereinbände, Bd. 2: Leineneinband. Bände 2 u. 3 mit SU, alle Bände etwas angestaubt u.
im Schnitt (stock-)fleckig, Einbände tlw. fleckig, innen sauber und gut! 39,90
- Band 1: Vorgeschichte - Frühe Hochkulturen. Band 2: Hochkulturen des mittleren und östlichen Asiens. Band 3: Griechen-
land. Die hellenistische Welt. Band 4: Rom. Die römische Welt.

212113 Maser, Werner; Deutschland. Traum oder Trauma. Kein Requiem. München 1984, 671 S., Ln., SU, neuwertig! 12,90
207894 Maurenbrecher, Max; Die Hohenzollern-Legende. Kulturbilder aus der preußischen Geschichte vom 12. bis zum

20. Jahrhundert. Mit 382 Bildern u. Dokumenten aus der Zeit, Berlin, Vorwärts (1905), VI/787 S., ca. DIN A 4, HLn. mit
Golddruck, ein Bogen gelockert, Einbandecken bestossen 79,90

208381 Meinecke, Friedrich; Historische Zeitschrift. Band 136-147, in 32 Heften, Band 141 fehlt. München u. Berlin,
Oldenbourg 1927-1932, ca. 6420 S., brosch., einige Seiten gelöst, Kanten schadhaft, einige Seiten gelockert, unbeschnitten,
Einbände teilw. gelöst und gelockert 299,90

207224 Meulen, Jacob ter; Der Gedanke der internationalen Organisation in seiner Entwicklung 1300-1800. Mit Personen-
register, Haag, Martinus Nijhoff 1917, 397 S., brosch., Vordereinband gelöst, ein Bogen gelockert, Einband schadhaft 49,90
- In dem Buch werden Friedensbewegungen der Geschichte betrachtet und mit Organisationsentwürfen von Pierre Dubois bis
Kant verglichen.

300018 Miller, Max/Sauer, Paul; Württembergische Geschichte 1871-1971. Karl Fischer. Württembergische Bank 1871-1971
- Werden und Sein-. Ein Buch zu 100 Jahren Württembergische Bank. 48/VIII Abb. auf Tafeln, Register der Vorstandsmit-
glieder, 2 Tabellen, Stuttgart, W. Kohlhammer 1971, 287 S. Ln. mit Goldprägedruck 20,00
- Jubiläumsausgabe für die Württembergische Bank.

207462 Morus (Richard Lewinsohn); Skandale, die die Welt bewegten. Mit Abb., Berlin u. a. 1967, 254 S., Ln. mit SU 12,90
300068 Neuer Theater Almanach. 1893. Vierter Jahrgang. Mit einem Namenregister, Berlin, Georg Nauck (Fritz Rühe) 1893,

XV/648 S. u. 64 S. Geschäftsanzeigen, Ln. mit Ornamentik, Einbd. etw. berieben, Ecken bestossen, Schmuckvorsätze 69,90
- Herausgegeben von der Genossenschaft Deutscher Bühnenangehöriger.

1991 Odhner, C. T.; Die Politik Schwedens im Westphälischen Friedenscongress und die Gründung der schwedischen Herr-
schaft in Deutschland. Nachdruck Hannover 1973 d. Ausg. Gotha 1877, XV/(1)352 S., brosch., neuwertig! 39,95

4220 Oertzen, F. W.; Die Menschheit in Ketten. Kräfte und Mächte im Dunkeln. 2 Bände. Mit 654 Bilddokumenten und
29 Skizzen, Oldenburg 1935, 544/543 S., Hldr., dekorativer Einband mit Golddruck, Kanten leicht bestossen 89,90
- Der Autor beschreibt mehrere verschiedene Industriezweige: 1. Die Ölkonzerne. 2. Das Gummimonopol. 3. Die inter-
nationale Rüstungsindustrie. 4. Gold. 5. Den Handel mit Menschen. 6. Die Baumwolle.

211955 Pastenaci, Kurt; Das viertausendjährige Reich der Deutschen. Mit Stichwortverzeichnis, Berlin, Nordland 1940,
351 S., Ppbd. mit SU, SU schadhaft u. fleckig, Einband leicht gebräunt, mit Namenseintragung auf Schmutztitelblatt, mit
einigen Anstreichungen im Text, 1 Seite tlw. entfernt (S. 311/312) 12,90

Zusätzlich zu unserem antiquarischen Buchangebot liefern wir Ihnen gerne
auch jedes NEUE Buch, CDs und DVDs. Bestellen Sie gleich per Telefon, Fax,
e-Mail oder online: www.Buchhandlung-Hirschheydt.de ! Vielen Dank!



211503 Peter der Düsburger (oder von Düsburg/Duisburg); Chronicon Prussiae, in qi£o ordinis Teutonici origo, nec non
res ab ejusdem ordinis magistris ab an. MCCXXVI. usque ad an. MCCCXXVI. in Prussia gestae exponuntur, cum incerti
auctoris continuatione usque ad annum MCCCCXXXVI. Accesserunt his praeter notas in Dusburgensem privilegia quaedam
Prussis antiquitus concessa, item Dissertationes XIX. antiquitates Prussicas complexae. Auctore et collectore Christophoro
Hartknoch. Mit 1 Titelkupfer (fehlt!), 1 Landkarte (fehlt!) u. 6 Kupfertafeln (fehlen!), EA Francofurti et Lipsiae (Frank-
furt/M. u. Leipzig) 1679, 11 unpag. Bll., 484 S., 16 unpag. Bll. Register, 456 S., 23 unpag. Bll. Register, alter Ledereinband
mit geprägtem (Wulste!) und golden verziertem Rücken, marmorierte, farbige Vorsätze (hinten schadhaft u. zur Hälfte
fehlend) Einband erheblich berieben u. mit 1 Wurmlöchlein, Kanten unten etwas schadhaft, Titelblatt fehlt, vorderes Gelenk
gelockert, hinteres Gelenk gelöst, Buchblock verdreht (nähere Beschreibung gerne auf Anfrage!!), einige Seiten gebräunt
(Feuchtigkeit?), letzte Seite des beigebundenen Teils gelöst, sonst innen sehr sauber und gut, von außergewöhnlicher
Seltenheit! Diese (erste) Ausgabe dieser Chronik konnte von uns im aktuellen Handel nicht nachgewiesen werden. 4999,00
- Beigebunden: NOBILISS. ET STRENVISSIMI Equitatis Dani, IACOBI VLFELDII, DOMINI IN VLSFELDTZHOLM ET
SELSOVIA, &c. REGII Danorum Consilarij, LEGATIO MOSCOVITICA Siue (Sine?) HODOEPORICON RVTHENICVM.
IN QVO DE RVSSORVM, MOSCHORVM Et Tatarorvm, Regionibvs, Moribus, Religione, Gubernatione, & Aula Imperatoria
quo potuit compendio & eleganter exsequitur. ACCESSERVNT CLAVDII CHRISTOPHORI Lyschandri, Praepositi Herfol-
gensis, Epistolae de auctore huius opusculi: nec non figurae variae in aes incisae … Ioh. Theodoro de Bry. OMNIA SIMVL
EDITA EX BIBLIOTHECA ET STVDIO Viri Nobiliss. & Clariss. Melchioris Goldasti Heiminsfeldii, & c. Francofvrti (Frank-
furt) Apud (bei) Matthaevm Merianvm (Matthäus Merian) 1627, 12 S., 66 S. - Nach Recke/Napiersky ist Peter der Düsburger
"der älteste unter den auf uns gekommenen preussischen Geschichtsschreibern, von dessen Lebensumständen aber nichts
weiter bekannt ist, als daß er Priester des deutschen Ordens war. Geboren zu Düsburg 12??, gestorben 13??." Nach Gade-
busch (Abh. S. 12) lebte Düsburg in der ersten Hälfte des 14. Jahrhunderts. Er schrieb die (hier vorliegende) Chronik des
Landes Preussen und des deutschen Ordens von 1190 bis 1326, widmete sie dem Hochmeister Werner von Ursel, der von 1325
bis 1330 regierte. Er bat ihn sein Buch durchzugehen, wo nötig zu verbessern und es der "Nachwelt zum Besten an das Licht"
zu stellen. Diese Chronik wurde oft abgeschrieben und von einem Ungenannten bis auf das Jahr 1435 fortgesetzt. Hartknoch
bekam eine dieser Abschriften in die Hände und ließ sie, ergänzt um seine Anmerkungen, 1679 in Jena drucken. Die Hand-
schrift, die Hartknoch nutzte, war erst 1550 verfertigt worden und "hat so viele Fehler, daß der Herausgeber sich an vielen
Stellen nicht finden konnte". - Der beigebundene, erheblich ältere Teil (1627) ist normalerweise nicht beigebunden! - Das
gesamte Werk in lateinischer Sprache!

300249 Peters, Ulrich/Fehring, Max/Wetzel, Paul/Freudenthal, Herbert (Hrsg.);  Deutsche Lebens- und Kulturbilder in
vergleichenden Zeittafeln. Ffm., Diesterweg 1924, 196 S., Hln., Rücken leicht schadhaft, Einband gering fleckig 12,90

300041 Philipp der Grossmütige. Beiträge zur Geschichte seines Lebens und seiner Zeit. Mit Wappentafel und 4 Falttafeln,
Kopfleisten und Vignetten im Text, EA, Marburg 1904, VIII/610 S., Ln. mit Goldprägedruck, rauher Buchschnitt, Rücken
etwas schadhaft, Papier etwas gebräunt, vorne und hinten stockfleckig, Stempel auf Schmutztitel und Titelblatt 79,90

300034 Philipp Matthäus Hahn 1739-1790. (Pfarrer, Astronom, Ingenieur, Unternehmer). Ausstellungen des Württem-
bergischen Landesmuseums Stuttgart und der Städte Ostfildern, Albstadt, Kornwestheim, Leinfelden-Echterdingen. Teil 1:
Katalog, Mit 24 Abb. auf Tafeln, zahlr. Abb. im Text, mit Orts- und Personenregister. Teil 2: Aufsätze, mit zahlr. Abb. im
Text und auf Tafeln, Personen- und Ortsregister, Stuttgart 1989, 574 u. 540 S. Ppbd. (Im Auftrag des Württembergischen
Landesmuseums Stuttgart hrsg. von Christian Väterlein, Bd. 6) 59,90
- Quellen und Schriften zu Philipp Matthäus Hahn.

300097 Prause, Gerhard; Niemand hat Kolumbus ausgelacht. Fälschungen und Legenden der Geschichte richtiggestellt.
Mit Abb., Düsseldorf/Wien Econ 1966, 319 S., Ln. mit SU, SU gering fleckig, sonst guter Zustand! 9,90
- In dem Buch werden einige bekannte geschichtliche Ereignisse, wie z.B. der Sturm auf die Bastille, als Lügen entlarvt und
so die Vergangenheit wieder ins rechte Licht gerückt.

9632 Pufendorff, Baron (Samuel) de; Histoire de Suede, avant et depuis la fondation de la Monarchie. Nouvelle edition, plus
correcte que les précédentes, & continuée jusqu' … l'année 1743. 2 Teile in 2 Bänden, mit 2 Kupferstichvignetten auf dem
Titelblatt und 2 Kupferstichen als Frontispiz, Amsterdam, Zacharie Chatelain 1743, XXXVIII/486 u. XXVI/538 S., alte
Ganzlederbände mit goldener, ornamentaler/floraler Rückenverzierung, Rundumfarbschnitt u. Schmuckvorsätzen, Rücken
etwas schadhaft, Ecken gering bestoßen, Vordereinband Bd. 2 gering oberflächig schadhaft, mehrfach gestempelt, wenige
Seiten eselsohrig, sonst sauberer und wirklich guter Zustand! Selten! 199,90
- Samuel Freiherr von Pufendorff (auch Pufendorf), Jurist und Historiker, lebte von 1632 bis 1694.

203788 Refutation de l'ouvrage intitulé: Remarques sur les manifestes de guerre du roi de Prusse, lettres circulaires et
d'autres mémoires publiés depuis le commencement de cette guerre jusqu'a présent. Berlin 1757, 169 S., Hldr., fleckig

149,90
208314 Samhaber, Ernst; Geschichte Europas. Mit 685 Abb. u. 50 zum Teil farbigen Karten, Köln 1967, 519 S., Ln. 12,90
207626 Schoeps, Hans-Joachim; Ungeflügelte Worte. Was nicht im Buchmann stehen kann. Mit Register, Wiesbaden o. J.,

277 S., Ln., SU, mit zahlr. Anmerkunegn, An- u. Unterstreichungen im Text u. auf dem hinteren Vorsatz, SU geknickt 7,90
209144 Seelhoff, Paul; Im Strom der Zeit. Völkerschicksale und Weltgeschehen im Laufe der Jahrtausende. Mit einem

Geleitwort der Gesellschaft der Berliner Freunde der deutschen Akademie u. über 400 Bildern auf Tafeln, Stuttgart, Hein-
rich Plesken ca. 1934, 463 S., Ln., Einband u. einige Seiten stockfleckig, angestaubt, Ecken u. Kanten bestossen 39,90
- Ist seinerzeit nicht im Handel erschienen!

206775 Seiler, Alois/Bader, Dorothea (Bearbeitung); Neckersulm und der Deutsche Orden 1484 - 1805 - 1984. Dokumente,
Pläne, Bilder. Mit einem Beitrag von P. Bernhard Demel O.T. und vielen Abb., Neckarsulm 1984, 185(1) S., Ppbd. 29,90
- Katalog der Ausstellung des Staatsarchivs Ludwigsburg und der Stadt Neckarsulm im Molitorsaal zu Neckarsulm vom
5. bis 31. März 1984.

208281 Stein, Werner; Kulturfahrplan. Die wichtigsten Daten der Kulturgeschichte von Anbeginn bis 1973. Mit Register,
München/Berlin/Wien 1974, 1611 S., Kldr., Einband gelockert 12,90



209935 Textor, A.; Denkwürdigkeiten aus den großen Panoramen der Welt und des Menschenlebens, auf jeden Tag des
Jahres. Ein Lesebuch für alle Stände. Erster Band, Heft 1-4: Monat Januar (1.-23. Januar, Heft 5 fehlt!) Zweiter Band,
Heft 1-5: Monat Februar (1.-28. Februar). In 1 Band gebunden. Mit 6 Steindrucken, Meißen, Christian Ehregott Klinkicht
sen. 1830, 208/352(4) S., älterer PrivHln., stockfleckig, tlw. wasserfleckig, insges. aber ordentlicher Zustand, selten! 149,90

211959 Zedtwitz-Arnim, G. V. Graf v.;  ...ein Ruf wie Donnerhall. Deutschenspiegel. Mit Literaturverzeichnis, Namens-
und Sachregister, EA Düsseldorf/Wien, Econ 1978, 485 S., Ln. mit SU, SU gering schadhaft u. fleckig, Kopfschnitt
gestempelt, sonst guter Zustand! 12,90

300054 Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. 146. Band (der neuen Folge 107. Band). Mit einer Karte, Stuttgart,
W. Kohlhammer 1998, VIII/693 S., Ln., Einband gering ausgeblichen 28,00
- Die Zeitschrift wurde herausgegeben von der Kommission für geschichtliche Landeskunde in Baden-Württemberg.

300055 Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. 147. Band (der neuen Folge 108. Band). Festschrift für Meinard
Schaab zum 70. Geburtstag. Stuttgart, W. Kohlhammer 1999, 12/750 S., Ln. 35,00

300056 Zeitschrift für die Geschichte des Oberrheins. 148. Band (der neuen Folge 109. Band). Stuttgart, W. Kohlhammer
2000, 10/592 S., Ln. 35,00

300061 Zeitschrift für Württembergische Landesgeschichte. 52. Jahrgang. Mit Orts- u. Personenregister, Stuttgart, W. Kohl-
hammer 1993, 764 S., kart. 22,90
- Herausgegeben von der Kommission für geschichtliche Landeskunde in Baden-Württemberg und dem Württembergischen
Geschichts- und Altertumsverein.

300057 Zeitschrift für Württembergische Landesgeschichte. 57. Jahrgang. Mit einem Orts- und Personenregister, Stuttgart,
W. Kohlhammer 1998, 564 S., Ppbd. 29,90
- Die Zeitschrift wurde herausgegeben von der Kommission für geschichtliche Landeskunde in Baden-Württemberg und
dem Württembergischen Geschichts- und Altertumsverein.

300058 desgleichen, 58. Jahrgang. Mit einem Orts- und Personenregister, Stuttgart, W. Kohlhammer 1999, 507 S., Ppbd. 29,90
300059 desgleichen, 59. Jahrgang. Mit einem Orts- und Personenregister, Stuttgart, W. Kohlhammer 2000, 640 S., Ppbd. 29,90
300060 desgleichen, 60. Jahrgang. Mit einem Orts- und Personenregister, Stuttgart, W. Kohlhammer 2001, 624 S., Ppbd. 29,90
207847 Zentner, Christian;  Der große Bildatlas zur Weltgeschichte. Mit zahlreichen Karten, Register und Abb., Stuttgart

1992, 608 S., Ppbd., Großformat 12,90

Frühgeschichte

212117 Hauser, O.; Ins Paradies des Urmenschen. Mit 19 Bildertafeln nach Photographien und Zeichnungen, 5.-10. Tsd.,
Hamburg/Berlin, Hoffmann und Campe 1922, 263 S., Hln. mit Farbkopfschnitt u. SU, SU gering schadhaft, Ecken
bestoßen, Seiten leicht gebräunt, sonst guter Zustand! 19,90

211958 Jahn, Martin;  Strena Praehistorica. Festgabe zum 60. Geburtstag. Hrsg. im Namen seiner Schüler von Klaus
Schwarz. Mit 86 Abb., 17 Tafeln u. 6 Kartenanlagen, Halle/Saale, Max Niemeyer 1948, (2)253/XVI S., brosch., Einband
gering schadhaft, sonst guter Zustand! 19,90
- Enhält: Klaus Schwarz: Lagen die Siedlungen der linearbandkeramischen Kultur Mitteldeutschlands in waldfreien oder
bewaldeten Landschaften? Johannes Pätzold: Untersuchungen am Menhir von Bezingerode. Christian Pescheck: Spät-
hallstättische Kulturströmungen im Ostalpenraum. u. a.

212070 Kossinna, Gustav; Altgermanische Kulturhöhe. Eine Einführung in die deutsche Vor- und Frühgeschichte. Mit 38
Abb. auf 8 Tafeln, 4. Aufl., Leipzig, Curt Kabitzsch 1934, 88 S., brosch., mit Namenseintragung u. Aufkleber auf Vor-
satzblatt, sonst sehr guter Zustand! 9,90

Mittelalter

207441 Barret/Gurgand;  Wenn ich Dein vergesse, Jerusalem. Das wundersame Abenteuer des ersten Kreuzzuges 1095-1099.
Deutsch von Edith Oppens, Hamburg 1983, 343 S., Ppbd. mit SU 14,90

207841 Becker, Wilhelm; Arbeitsgemeinschaft: Geschichte. Deutsche Geschichte von der Urzeit bis zum Ende des Ersten
Reiches (1806). Berlin, Otto Schwartz & Co. 1943, 48 S., geh., Einband gelöst 7,90

212116 Bradford, Ernle;  Verrat am Bosperus. Die Eroberung Konstantinopels 1204. Mit einigen s/w Abb. auf Tafeln, mit
Register, Tübingen, Wunderlich 1970, 322 S., Ln. mit Golddruck, Rücken etwas ausgeblichen, sonst guter Zustand! 12,90

208389 Claudius Frhr. v. Schwerin; Leges Saxonum und Lex Thurinorgum. Mit Wort- u. Sachverzeichnis, Hannover u.
Leipzig, Hahn 1918, 75 S., brosch., unbeschnitten, Kanten leicht geknickt (Fontes Iuris Germanici Antiqui in usum
Scholarum ex Monumentis Germaniae Historicis) 39,90

207437 Faber, Gustav; Die Normannen. Piraten, Entdecker, Staatengründer. Mit Abb. und Register, München 1985, 295 S.,
Ppbd. mit SU, 14,90

9630 Froissart, J.; Les chroniques de J. Froissart. Édition abrégée avec texte rapproché du francais moderne par Mme de Witt,
née Guizot. Ouvrage contenant 11 planches en chromolithographie, 12 lettres et titres imprimés en coleur, 2 cartes, 33
grandes compositions tirées en noir et 252 gravures d'après les monuments et les manuscrits de l'époque (= mit 11 Tafeln in
Chromolithographie, 12 farb. Zwischentiteln u. Schmuckinitialen, 2 Karten, 33 ganzseitigen Holzschnitten auf Tafeln u. 252
Illustrationen im Text), Paris, Hachette 1881, VII/(1)/840 S., Orig. roter Hldr. mit reicher ornamentaler/floraler Ornamentik
u. Gold- u. Blindprägung auf Einband u. Rücken sowie Schmuckvorsätzen, Rundumgoldschnitt, Ecken u. Kanten bestoßen
u. etwas schadhaft, Rücken minimal schadhaft, Einband berieben, Einband gelöst, Vorsätze etwas schadhaft (kleinere Fehl-
stellen am Rande), wenige Seiten mit kleinen Einrissen am Rande (vom Umblättern!), tlw. etwas fingerfleckig, mehrfach
gestempelt, sehr wenige Unterstreichungen mit Bleistift, Papier innen etwas zeitbedingt, sonst innen sauber u. gut! 179,90



210057 Grässel, Rose (Hrsg.); Hans Schiltbergers Reise in die Heidenschaft. Was ein bayrischer Edelmann von 1394
bis 1427 als Gefangener der Türken und Mongolen in Kleinasien, Ägypten, Turkestan, der Krim und dem Kaukasus erlebte.
Der alten Chronik nacherzählt. Mit 14 Abb. auf Tafeln u. einer Karte, Hamburg, Claassen et Goverts o. J., 137 S., Ppbd.,
Rücken stark schadhaft, Karte gelöst 12,90

207996 Grotefend, H.; Zeitrechnung des deutschen Mittelalters und der Neuzeit. Zweiter Band zweite Abtheilung: Ordens-
kalender, Heiligenverzeichnis. Hannover/Leipzig, Hahn 1898, VI/210 S., Hldr., Einband und einige Bögen gelöst/gelockert,
Einband schadhaft 99,90

209008 Höhn, Heinrich;  Deutsche Holzschnitte bis zum Ende des 16. Jahrhunderts. Mit 105, meist ganzseitigen Abb.,
Königstein im Taunus/Leipzig, Karl Robert Langewiesche 1941, 112 S., kart., mit SU, Einband u. einige Seiten feuchtig-
keitsfleckig (Die Blauen Bücher) 12,90

300103 Holtzmann, Robert; Geschichte der Sächsischen Kaiserzeit (900-1024). Mit Abb. u. Register, München 1979,
547 S., Ln. mit SU, neuwertig 19,90

300242 König, B. Emil;  Ausgeburten des Menschenwahns im Spiegel der Hexenprozesse und der Autodafés. Eine Geschichte
des After- und Aberglaubens bis auf die Gegenwart. Historische standsäulen des Aberglaubens. Mit zahlr. Abb., Berlin-
Friedenau o. J., 734 S., Hldr., mit Farbschnitt, Schnitt leicht fleckig 14,90

208015 Krüger, Karl;  Geschichte des Abendlandes. Von der germanischen Frühzeit bis 1648. Mit zahlr. Abb., Stuttgart 1950,
184 S., Hln.kart. 5,00

208313 Lange, Kurt;  Münzkunst des Mittelalters. Mit 64 Bildtafeln nach Aufnahmen des Verfasser. Leipzig, Dieterich 1942,
94/(64) S., Ppbd. 24,90

207464 Lehmann, Johannes; Die Kreuzfahrer. Abenteurer Gottes. Mit Abb. u. Register, Herrsching 1985, 431 S., Ppbd. 12,90
207432 Pörtner, Rudolf;  Die Wikinger-Saga. Mit Abb., Düsseldorf/Wien 1987, 455 S., Ln. mit SU, neuwertig 14,30
212080 Pörtner;  Operation heiliges Grab. Legende und Wirklichkeit der Kreuzzüge 1095-1187. Mit zahlr. Abb. und Karten

im Text u. auf Tafeln, mit Zeittafel, Namens- und Personenregister, Stuttgart/Hamburg/München, Deutscher Bücherbund
1979, 591 S., Ln. mit SU, Kopfschnitt gering fleckig, sonst sehr guter Zustand! 12,90

209567 Rill, Bernd;  Die Inquisition und ihre Ketzer. Mit zahlr. Abb. u. Register, Puchheim 1982, 432 S., Ppbd. mit SU,
sehr zahlr. Anstreichungen u. Anmerkungen im Text (Edition historica) 12,90

1500-1914

9609 (Amthor, Christoph Heinrich);  Historische Einleitung zu dem jetzigen Krieg in Norden / worinnen Die Strittigkeiten /
so zwischen Der Cron Schweden und Dännemarck sich über Schonen / Halland und Bleckingen / von vielen Seculis her /
ereignet / Mit unpartheyischer Feder / kürtzlich / doch gründlich und deutlich beschrieben / die Landschafften selbsten Geo-
graphice erläutert / und die Vornehmbste letztere Friedens-Schlüsse Des XVII. Seculi angehangen werden. Franckfurth und
Leipzig 1710, 224 S., älterer Pappband mit Rundumfarbschnitt, mehrfach gestempeltes Bibl.-Ex., Titelblatt u. erste Seiten
etwas schadhaft, einige Seiten fachgerecht repariert (mit Papier hinterlegt, aber diese Papiere tlw. bereits wieder gelöst),
mittelmäßig stockfleckig, Papier zeitbedingt gebräunt, insgesamt durchaus recht guter Zustand dieser extremen Rarität!
Dazu aus prominentem Vorbesitz: Mit handschriftlichem Namenseintrag "J. F. Recke" (= Johann Friedrich Recke, dem
Bearbeiter von "Allgemeines Schriftsteller- und Gelehrtenlexikon der Provinzen Livland, Esthland und Kurland")! 999,90

208007 Archenholz, J. W. v. (Hrsg.); Minerva. Ein Journal historisch und politischen Inhalts. 36 Hefte. Mit zwei Kupfer-
stichen vom französischen Minister Roland u. Charlotte Corday, Hamburg, Archenholz u. in Commission bei B. G. Hoff-
mann 1792-1799, ca. 6910 S., Orginalbroschur, gestempelt, bestossen, einige Seiten geknickt, fleckig, einige Buchblöcke
gebrochen, mehrere Seiten gelockert/gelöst 999,90
- Bei den Heften handelt es sich um : 4 (No. I), 4 (No. II), 5 (No.II), 7, 10, 11, 12/1792; 2, 3, 4, 5, 6, 9, 11/1793; 1, 2, 3, 4,
5, 6, 7, 8, 11, 12/1794; 2, 3, 4, 5, 6/1796; 8, 9, 10/1797; 5, 6, 9, 10/1799;

212106 Bahmann, Reinhold; Des Kampfes Preis. Geschichtliche Erzählungen aus den Jahren 1870/71. Illustriert v. R. Crache,
Dresden/Leipzig, A. Köhler 1907, 136 S., Hln., Einband fleckig, Ecken bestoßen, 1 Ecke entfernt, mehrf. gestempelt, Vor-
sätze, Titelblatt u. Seiten fleckig bzw. stockfleckig (Aus unsrer Väter Tagen. Bilder a. d. deutschen Gesch.. Bd 31.) 12,90

212105 Bahmann, Reinhold; Im neuen deutschen Reiche. Kulturgeschichtliche Erzählungen aus den Jahren 1871-90. Illust-
riert von Maler R. Crache, Dresden/Leipzig, A. Köhler ca. 1908, 124 S., Hln., Einband fleckig, Ecken bestoßen, mehrf. ge-
stempelt, Vorsätze, Titelblatt u. Seiten fleckig bzw. stockfleckig (Aus unserer Väter Tagen. Bilder a. d. d. G. Bd. 32) 14,90

212104 Bahmann, Reinhold; Unter dem französischen Joche. Geschichtliche Erzählung aus der Zeit 1806-1812. Illustriert von
E. H. Walther, Dresden/Leipzig, A. Köhler ca. 1901, 134 S., Hldr., Ecken bestoßen, Rücken schadhaft, Einband fleckig,
mehrf. gestempelt, Vorsätze, Titelblatt u. Seiten fleckig bzw. stockfleckig (Aus unserer Väter Z.. B. a. d. d. G., 25) 14,90

208021 Bauer, Max; Sittengeschichte des Studententums. Mit zahlr. Abb., Dresden, Paul Aretz ca. 1926, 219 S., Ln. mit
Golddruck, Einbandrücken fleckig 49,90

10028 (Becker) Loebell, Johann Wilhelm (Hrsg.); Karl Friedrich Becker's Weltgeschichte. Mit den Fortsetzungen von
J. G. Woltmann und K. A. Menzel. 11. u. 12. Teil. Mit je 1 Stahlstich (insges. 2 Stiche!), 7., verbesserte u. vermehrte
Ausgabe. (Zweiter Abdruck), Berlin, Duncker und Humblot 1838, VIII/(2)/376/VI/(2)/360 S., alter Halbledereinband mit
floraler Ornamentik in Goldprägedruck, Rücken gering schadhaft und etwas angeschmutzt, Ecken u. Kanten berieben u.
bestoßen, stockfleckig, sonst sauberes u. ordentliches Exemplar! 29,90
- Enthält:  11. Teil: Neuere Geschichte: Dritter Zeitraum: Vom Anfang des achtzehnten Jahrhunderts bis zum Tode Friedrichs
des Großen und dem Ausbruche der Französischen Revolution (Fortsetzung). Register über den 7.-11. Band. 12. Teil:
Geschichte unserer Zeit. Erster Zeitraum (bis 1795).

207914 (Bismarck) Beumelburg, Werner; Bismarck gründet das Reich. Erstausgabe, Oldenburg i. O., Gerhard Stelling 1932,
458 S., Ln. 9,90



207425 Boehn, Max v.; Vom Kaiserreich zur Republik. Eine französische Kulturgeschichte des 19. Jahrhunderts. Mit zahlr.
Abb. und mit dem selten beiliegenden Zettel des Verlags, auf dem das verspätete Erscheinen des Werkes mit dem Aus-
bruch des ersten Weltkrieges erklärt wird und auf die Virulenz des Buchinhalts angesichts der aktuellen politischen Ent-
wicklungen hingewiesen wird, Berlin, Hyperionverlag 1917, (XVI)491 S., Hldr. 40,00

208409 (Bolingbroke) Dahle, Anneliese; Disraelis Beziehungen zu Bolingbroke. Inaugural-Dissertation zur Erlangung der
Doktorwürde der hohen Philosophischen Fakultät der Albert-Ludwigs-Universität zu Freiburg i. Br., Quakenbrück, Trute
1931, 117 S., brosch., Einband leicht stockfleckig, sehr selten ! 99,90

208410 (Bolingbroke) Ludwig, Walter;  Lord Bolingbroke und die Aufklärung. Eine Untersuchung seiner Geschichtsauf-
fassung und seiner Staatstheorie. Mit Literaturverzeichnis, Heidelberg, Winter 1928, 185 S., brosch., Einbandkanten leicht
schadhaft, einige Seiten gelockert (Heidelberger Abhandlungen zur mittleren und neueren Geschichte. Heft 57) 34,90

212225 (Brahe) Fleetwood, Georg W.; Margareta Brahes svenska Familjepoträtt i Hessen. Mit 27 s/w Portraits auf Tafeln,
Stockholm, 1926, 15(27) S., brosch., Ecken bestoßen, Einband gebräunt, sonst guter Zustand! Selten! 39,90
- Schwedischsprachige Ausgabe!

9608 Bredow, G. G. (= Karl Heinrich Georg Venturini);  Chronik des neunzehnten Jahrhunderts. 1805. Mit Register über
die Jahrgänge 1801-1805 der Chronik, Altona, Johann Friedrich Hammerich 1806, (2)/780 S. (Pag. S. 499-1278), alter
Halbledereinband, mehrfach gestempeltes Bibl.-Ex., Ecken bestossen, Einband etwas berieben, insgesamt wenig stock-
fleckig, ca. 50 S. eselsohrig, insgesamt durch aus recht guter Zustand! 49,90
- Behandelt in chronologischer Form Vorkommnisse verschiedenster Art, insbesondere aus den Bereichen Politik, Kriege,
Persönlichkeiten des politischen Lebens des Jahres 1905, im Schwerpunkt im Bereich Europa (Preußen, Baden, Baiern,
Würtemberg,Hamburg, Hannover, Dänemark, Großbritannien, Frankreich, Spanien, Italien, Schweiz (Helvetien), Holland,
Oesterreich, Schweden, aber auch außereuropäische Gebiete wie die Türkei, Nordamerika, Rußland und Ostindien. Hinter
dem Pseudonym G. G. Bredow verbirgt sich der ev. Theologe und Historiker Karl Heinrich Georg Venturini (geb. in Braun-
schweig 1768, gest. in Schöppenstedt 1849)!

207467 Buckle, Heinrich Thomas; Geschichte der Civilisation in England. 2 Bände in 3 Bänden gebunden. Mit Bewilligung
des Verfassers übersetzt von Arnold Ruge, 1. Aufl., Leipzig und Heidelberg, C. F. Winter'sche Buchhandlung 1860/1861,
XII/436, VII/384 u. XVI/582 S., Hldr., Rücken schadhaft, Einbände bestossen, innen gering fleckig 49,90

208016 Bülow; Deutsche Politik. Mit Register, Berlin, Hobbing 1916, XVI/359 S., Ln., sehr gut erhalten! 24,90
208311 Daniels, Emil; Englische Staatsmänner. Von Pitt bis Asquith und Grey. Mit Register, Erstausgabe, Berlin, Stilke 1925,

(4)434 S., Ln. 24,90
207899 Friedrich, Walther;  Erlebtes und Erschautes aus der Französischen Revolution. Schilderungen und Berichte von

Augenzeugen. Hrsg. von der Freien Lehrer-Vereinigung für Kunstpflege zu Berlin. Mit 12 Einschaltbildern, Leipzig, R.
Voigtländers Verlag o. J., 203 S., Hldr., gestempelt 29,90

207897 Der Geschichtsfreund. Mittheilung des historischen Vereins der fünf Orte Luzern, Uri, Schwyz, Unterwalden und Zug.
Band 46, Einsiedeln/Waldshut, Benziger & Co 1891, 342 S., brosch., unaufgeschnitten, Vordereinband gelöst 49,90

207898 Der Geschichtsfreund. Mitteilung des historischen Vereins der fünf Orte Luzern, Uri, Schwyz, Unterwalden und Zug.
Band 49, mit zwei artistischen Beilagen, Stans, von Matt 1894, 282 S., brosch., Einband gelöst, mehrere Bögen gelockert
und gelöst 49,90

214596 Gfrörer, A. F. (Bearb.); Geschichte Gustav Adolphs, König von Schweden, und seiner Zeit, für Leser aus allen
Ständen. Mit 7 Portraits u. 3 Abb. in Kupferstich sowie 1 Holzschnitt nach Original-Zeichnungen v. Dr. Fellner u. Andern.
Stuttgart & Leipzig, L. F. Rieger & Comp. 1837, XXVI/(2)/1043/(1) S., alter Halbledereinband, mehrfach ge-stempeltes
Bibl.-Ex., Ecken bestossen, Rücken gering schadhaft, Einband berieben, durchgehend stockfleckig (tlw. gering, tlw. stark!),
Papier tlw. gebräunt, wenige Seiten eselsohrig, insgesamt sauberes und ordentliches Exemplar! Nicht häufig! 129,90
- Auf den Stichen: Porträts von Gustav Adolph (Einzelstich), Tilly, G. Horn, A. Oxenstierna (zusammen auf dem zweiten
Porträtstich), Wallenstein, Torstensohn und Pappenheim (zusammen auf dem dritten Porträtstich). Gustav Adolph's Landung
an der pommerschen Küste (Kupferstich). Gustav Adolph's Einzug in Nürnberg (Kupferstich). Gustav Adolph's Tod bei Lützen
(Kupferstich). Die Schweden-Säule am Rhein (Holzschnitt). - Kurioserweise sind zwei verschiedene Titelblätter eingebunden,
von 1835 und von 1837!

214597 Gfrörer, A. F. (Bearb.); Gustav Adolph, König von Schweden und seiner Zeit. Mit Register, 3., verbesserte Aufl.,
Stuttgart, Adolph Krabbe 1852, XII/920 S., alter Halbledereinband mit geprägtem Rückengolddruck und dekorativem,
marmoriertem Schnitt, mehrfach gestempeltes Bibl.-Ex., alter handschriftlicher Eintrag mit Tinte auf dem Titelblatt, Ecken
bestossen, Rücken u. Einband berieben, kaum stockfleckig, gering fingerfleckig, Papier zeitbedingt gering gebräunt, ins-
gesamt sauberes und gutes Exemplar! Nicht häufig! 99,90

8010 Huhn, Adalbert;  Der Kampf in Spanien und seine Bedeutung. Rede zur 4. Stiftungsfeier des katholischen Männervereins
im Ries, am 2. Februar 1875. München, Ernst Stahl 1875, 40 S., geh., mehrere kl. Stempel, selten! 24,90
- Die Stiftungsfeier fand in Nördlingen, dem Hauptort des Ries, statt. Das Ries liegt zwischen Schwäb. u. Fränkischer Alb.

211953 Jantke, Carl; Der vierte Stand. Die gestaltenden Kräfte der deutschen Arbeiterbewegung im XIX. Jahrhundert. Mit
Literaturverzeichnis, Freiburg, Herder 1955, VII/238 S., Ln. mit SU, mehrfach gestempelt, sonst guter Zustand! 12,90

207895 Klein, Tim;  Die Befreiung 1813-1814-1815. Urkunden - Berichte - Briefe mit geschichtlichen Verbindungen. Eben-
hausen, Wilhelm Langewiesche-Brandt 1913, 534 S., Ppbd., Einbandkanten bestossen, leicht stockfleckig (Schicksal und
Abenteuer. Lebensdokumente vergangener Jahrhunderte. Band 7) 12,90

208312 Köllmann, Wolfgang (Hrsg.); Der Bergarbeiterstreik von 1889 und die Gründung des "Alten Verbandes" in aus-
gewählten Dokumenten der Zeit. Unter Mitarbeit von Albin Gladen, Bochum 1969, 317 S., Ln. 29,90
- Herausgegeben wurde das Werk im Auftrage der Industriegewerkschaft Bergbau und Energie.

207991 (Lassalle) Rede Lassalle's zu Frankfurt am Main, am 17. und 19. Mai 1863. Leipzig, Röthing o. J., 95 S., brosch.,
Einband schadhaft 12,90



211956 Mattingly, Garrett;  Die Armada. Sieben Tage machen Weltgeschichte. Aus dem Amerikanischen übersetzt von
Curt Meyer-Clason. Mit Register, 2. Aufl., München, R. Piper & Co 1960, 448 S., Ln. mit Gollddruck, Farbkopfschnitt
u. SU, SU gering schadhaft, Schnitt gering fleckig, sonst guter Zustand! 12,90

208400 Müller-Bohn, Hermann;  Die deutschen Befreiungskriege. Deutschlands Geschichte von 1806-1815. Veranlasst
und hrsg. v. Paul Kittel. In zwei Bänden, mit zahlr. Abb., Berlin, Kittel/Historischer Verlag 1901, insges. VI/VII/943 S.,
Ln., einige Seiten fleckig, schadhaft u. ausgebessert, Rücken u. Ecken ausgebessert (überklebt) 149,90

212103 Odhner, C. T.; Die Politik Schwedens im Westphälischen Friedencongress und die Gründung der schwedischen
Herrschaft in Deutschland. Gotha, Friedrich Andreas Perthes 1877, 353 S., Hln., Ecken bestoßen, Einband gering fleckig,
Titelblatt sowie einige Seiten stockfleckig, mit neuem Vorsatzblatt, guter Zustand! 49,90

208009 Philippson, Martin;  Westeuropa im Zeitalter von Philipp II. , Elisabeth und Heinrich IV. Mit Porträts, Illustrationen
und Karten, Berlin, Grote 1882, VI/509 S., Hldr., eine Seite gelöst, Einbandecken bestossen (Allgemeine Geschichte in
Einzeldarstellungen. Dritte Hauptabtheilung. Zweiter Theil) 59,90

207986 Pinthus, Kurt (Hrsg.);  Kriegsabenteuer aus alter Zeit. Kriegsgeschichten. Mit 17 Abb., München, Georg Müller o. J.,
456 S., Ppbd., Einband leicht schadhaft, Schmutztitel stockfleckig 19,90

300127 Poensgen, Georg (Hrsg.); Ottheinrich. Gedankenschrift zur Vierhundertjährigen Wiederkehr seiner Kurfürstenzeit
in der Pfalz (1556-1559). Mit zahlr. Abb., Heidelberg 1956, 324/XL S., brosch. (Sonderdruck der Ruperto-Carola) 14,90
- Mit Beiträgen von Hermann Baier, Herbert Derwein, Walther P. Fuchs, Richard Gaettens u. a..

207422 Ranke, Leopold v.; Die deutschen Mächte und der Fürstenbund. Zwei Bände in einem Band, Leipzig, Duncker und
Humblot 1871/72 (X)403/(VIII)388 S., Hldr., Einband gelockert, Einbandkanten bestossen 49,90
- Es werden die Zustände von 1769-1790 auf dem deutschen "Flickenteppich" genau unter die Lupe genommen.

212081 Ranke, Leopold v.; Preusische Geschichte. Aus dem Gesamtwerk ausgewählt und bearbeitet von Prof. Dr. Hans-
Joachim Schoeps. Mit Bibliographie und Zeittabelle, EA Darmstadt, Eike Techow 1956, 622 S., Ln. mit Farbkopfschnitt
u. Silberdruck, Einband gering fleckig, Rücken berieben, sonst guter Zustand! 12,90

9772 Ranke, Leopold v.; Preußische Geschichte. Ungekürzte Textausgabe. Mit 91 Abb. nach zeitgenöss. Gemälden, Stichen
u. Plänen, Hamburg/Leipzig o. J., 893 S., Ln., Einband u. innen gering stockfleckig, Widmung auf Schmutztitel 9,90

212100 Reichard, Konrad; Die maritime Politik der Habsburger im siebzehnten Jahrhundert. Berlin, Wilhelm Hertz 1867,
VI/191 S., Ppbd., Rücken fehlt, Ecken bestoßen, Einband gering fleckig, Name auf Vorsatz, mit Eintragung auf Titelblatt,
viele Anstreichungen im Text, Vorsatzblatt Titelblatt u. Seiten wasserfleckig u. wasserwellig, extrem selten! 149,90

207840 Schneider, Reinhold; Macht und Gnade. Gestalten, Bilder und Werte in der Geschichte. Graz/Salzburg/Wien, Anton
Pustet 1949, 373 S., Hln., Einband leicht schadhaft 9,90

208279 Sethe, Paul; Geschichte der Deutschen. Mit 48 Bildtafeln, Frankfurt a. M. 1962, 308 S., Ln. mit SU, mit handschrift-
lichen Eintragungen auf dem hinteren Einband 12,90

208384 Stillfried-Alcántara, R./Kugler, Bernhard;  Die Hohenzollern und das Deutsche Vaterland. Mit zahlr. Abb., 5. Aufl.,
Leipzig, Berger o. J., 382 S., Ln., Einband schadhaft 49,90

207431 Thürheim, A.;  Von den Sevennen bis zur Newa. Ein Beitrag zur Geschichte des 18. Jahrhunderts. Wien, Wilhelm
Mraumüller 1879, 481 S., Hldr. 49,90
- Schildert das Leben und die geistige Richtung des Hofes und der Gesellschaft von Versailles und Paris, zum großen Teil
nach den Aufzeichnungen des Grafen Valentin Esterhazy, franz. Marechal de camp, etc.

209597 Treue, Wilhelm; Gesellschaftliche und wirtschaftliche Wandlungen. Sonderdruck aus: Historia Mundi. Ein Handbuch
der Weltgeschichte in zehn Bänden. Band IX: Aufklärung und Revolution. Bern, Francke o. J., (28) S., brosch., Kanten
leicht stockfleckig,mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 7,90
- War nie im Buchhandel!

300197 (Wilhelm II.) Körte, S./Loebell, F. W. v./Rheinbaben G. v. u. a. (Hrsg.); Deutschland unter Kaiser Wilhelm II.
In drei Bänden. Band I: Deutsche Politik, Staat und Verwaltung, Entwicklung des Rechts, die deutsche Wehrmacht u. die
Kolonien. Band II: Das deutsche Witschaftsleben, das Verkehrswesen, die Kirche u. das Unterrichtswesen. Band III: Die
Wissenschaften, schöne Literatur und Künste, öffentliches Leben u. Schlußwort. Mit Register, Berlin, Reimar Hobbing 1914,
VII/1771 S., Ln. mit Golddruck, Einband leicht fleckig, Einbandkanten bestossen, Schmutztitel fehlt, gestempelt 99,90

208013 (Wilhelm II.) Reventlow, E.; Von Potsdam nach Doorn. Sonderausg., Berlin, Klieber (1942), 480 S., Hln. 9,90
8027 Winterfeld, C. v.; Geschichte des Deutsch-französischen Krieges vom Jahre 1870 und 1871. Potsdam, Eduard Döring

1872, XII/508 S., Priv.Hldr., Einband berieben, ein Bogen gelöst, Ecken bestossen, sonst gut erhalten! Rundumfarbschnitt!
Sehr seltene Ausgabe! 79,90

207469 Ziegler, Theobald; Die geistigen und sozialen Strömungen Deutschlands im neunzehnten Jahrhundert. Mit Register,
Berlin, Georg Bondi 1911, 704 S., Ln., wenige Seiten fleckig 44,90

Geschichte - 1. Weltkrieg

10495 Dickhut-Harrach, Gustav v. (Hrsg.); Im Felde unbesiegt. Erlebnisse im Weltkrieg erzählt von Mitkämpfern. Zweiter
Band. Mit den Bildnissen der 24 Mitarbeiter, 2. Aufl., München, Lehmanns 1922, 326(6) S., Ln., Ecken bestossen, Einband
u. Rücken gering ausgeblichen, Namensstempel auf Vorsatz, innen sauber! 49,90

10563 (Versailler Vertrag) Gesetz über den Friedensschluß zwischen Deutschland und den assoziierten Mächten. In: Reichs-
Gesetzblatt, Jahrgang 1919, Nr. 140. Durchgehend dreisprachig (parallel) französisch, englisch und deutsch. Berlin 1919,
S. 687-1349 (komplett!) privater schwarzer Leineneinband mit goldgeprägtem Titel und goldgeprägtem Rückentitel, mit
goldgeprägten Initialen "E. v. K." auf dem Vordereinband sowie interessantem, handschriftlichem (leider für uns unleser-
lichen) Namenseintrag (wohl von E. v. K!) mit dem Zusatz "Shanghai, Mai 1932", Papier zeitbedingt gebräunt, wirklich
gutes Exemplar! 49,90



Geschichte - 2. Weltkrieg/Nationalsozialismus

211547 Banszerus, Georg; Deutschland ruft dich. Eine Analyse über die Probleme und Spannungen der Gegenwart und
Vorschläge zu ihrer Überwindung, 1. Aufl., Höxter, Selbstverlag Banszerus 1972, 341 S., kart. 14,90

211954 Bracher, Karl/Sauer, Wolfgang/Schulz, Gerhard; Die nationalsozialistische Machtergreifung. Studien zur Er-
richtung des totalitären Herrschaftssystems in Deutschland 1933/34. Mit Bibliographie und Personenregister, Köln/Op-
laden, Westdeutscher Verlag 1960. XX/1034 S., Ln., Einband und Vorsätze fleckig, Schnitt gebräunt, einige Seiten gering
schadhaft, sonst guter Zustand! (Schriften des Instituts für politische Wissenschaft, Band 14) 24,90

212095 (Buchenwald) Apitz, Bruno;  Nackt unter Wölfen. Halle (Saale), Mitteldeutscher Verlag 1964, 480 S., Ln. mit Gold-
druck, Farbkopfschnitt u. SU, SU gering schadhaft, Seiten gebräunt, sonst guter Zustand! 9,90
- Erster deutscher Roman über das KZ Buchenwald!

208000 Cartarius, Ulrich;  Opposition gegen Hitler. Deutscher Widerstand 1933-1945. Ein erzählender Bildband mit einem
Essay von Karl Ottmar von Aretin. Berlin 1984, 315 S., Ppbd., neuwertig 19,90

6900 Dahms, H. Günther; Der Zweite Weltkrieg in Text und Bild. Mit über 421 Farb- und s/w Abb. und 26 Übersichtkarten.
2. Auflage, Berlin, Herbig 1991, 432 S., Ppbd. mit SU 14,90

6904 Deschner, Günther (Bild- u. Textred.); Der 2. Weltkrieg. Bilder, Daten, Dokumente. Mit zahlr. tlw. farb. Abb. auf
Tafeln. Mit Register. Gütersloh, Bertelsmann Lexikon Verlag o. J., 287 S., Großformat, Ln. mit SU 19,90
- Die Textbeiträge sind von Herbert Michaelis, Walther Hubatsch, Friedrich Ruge, Hellmuth Günther Dahms und Ernst
Schraepler.

9755 Espe, Walter M.; Das Buch der N.S.D.A.P.. Werden, Kampf und Ziel der N.S.D.A.P.. Mit 185 Bildtafeln und dazuge-
hörigem Text sowie Federzeichnungen von Walter Heiland u. mehreren Tabellen. Mit einem Anhang: Die N.S.D.A.P.. (Die
Organisation der N.S.D.A.P.. Der Aufbau der S.A. und S.S.. Geschichtstafel der N.S.D.A.P.). Mit 1 Titelbild, 1. Aufl.,
Berlin, G. Schönfeld's Verlagsbuchhandlung Richard Carl Schmidt 1934, (14)/334/(2) S., dazu Tafelabb. u. 22 S. Nachtrag,
Ln., guter Zustand! 79,90
- Verkauf ausschließlich an wissenschaftliche Bibliotheken oder gegen urschriftlichen und nachvollziehbaren Nachweis der
wissenschaftlichen Arbeit zu diesem Thema!

207848 Deschner, Karlheiz; Das Jahrhundert der Barbarei. Mit Register, München 1966, 529 S., Ppbd., Einband fleckig,
mit Anstreichungen und Randbemerkungen im Text 12,90

207855 Europäische Revue. Vier Halbjahre in 4 Bänden (Juli 1935-Juni 1937). Hrsg. Prinz Rohan, Schriftleiter Joachim
Moras. Stuttgart/Berlin, Deutsche-Verlags-Anstalt 1935-1937, ca. 1900 S., Priv. Hln., sehr selten ! 199,90
- Enthält u. a. Beiträge zur Politik, Geschichte, Wirtschaft und Wissenschaft.

6920 Färber, Mathias; Zweiter Weltkrieg in Bildern. Mit zahlr. tlw. farb. Abb. Stuttgart, Unipart 1990, 597 S., Großformat,
Ppbd., Schmuckvorsätze, neuwertig! 19,90

300499 Fraschka, Günter; Mit Schwertern und Brillanten. Leben und Taten der 27 höchstdekorierten deutschen Soldaten
des Zweiten Weltkriegs. Mit 93 Dokumentarfotos, 7. gänzlich neu bearb. Aufl., Wiesbaden/München, Limes 1977,
334(2) S., Ppbd. mit SU, neuwertig! 19,90

207429 (Göring) Wilamowitz-Moellendorff, Fanny Gräfin v., geb. v. Fock-Stockholm; Carin Göring. Mit zahlr. Abb.,
Berlin, Martin Warneck 1939, 160 S., Ln. 17,90

212089 Grimm, Hans; Warum - Woher - Aber Wohin? Mit Literaturverzeichnis und Personenregister, Lippoldsberg, Kloster-
haus 1954, 622 S., Ln. mit Golddruck, Rücken ausgeblichen, Einband gering fleckig, Schnitt gebräunt, sonst gt. Zust.! 14,90

207632 (Hitler) Kramer, F. A.;  Vor den Ruinen Deutschlands. Ein Anruf zur geschichtlichen Selbstbestimmung. Koblenz,
Historisch-politischer Verlag o. J., 141 S., brosch., Einband schadhaft 12,90
- Das Buch berichtet vorzüglich über die dunklen Vorgänge, die Hitler zur Macht verholfen haben.

212119 Höhne, Heinz; Der Orden unter dem Totenkopf. Die Geschichte der SS. Mit zahlr. Abb.auf Tafeln, Essen, Magnus
o. J., 600 S., Ln. mit SU, SU schadhaft u. fleckig, mit einigen Anstreichungen im Text und Bemerkungen auf hinterem
Vorsatzblatt, sonst guter Zustand! 12,90

207993 Klieger, Bernard;  Der Weg den wir gingen. Reportage einer höllischen Reise. Mit 10 Zeichnungen von Josette
Cagnant und 7 offiziellen deutschen Dokumenten über die Durchführung der "Endlösung der Judenfrage" in Frankreich.
Brüssel 1961, 216 S., Ppbd., leicht fleckig 9,90

207992 Kranz, Herbert;  Hinter den Kulissen der Kabinette und Generalstäbe. Eine französische Zeit- und Sittengeschichte
1933-1940. Mit 161 Bildern, Frankfurt a. M., Die Zeil 1941, 351 S., Ppbd. mit SU 29,90

300134 Kurowski, Franz;  ... Ich kam durch! Kriegsschicksale in Dokumenten. Hamburg 1985, 256 S., Ppbd. mit SU 12,90
300128 Norden, Peter; Salon Kitty. Report einer geheimen Reichssache. Mit Abb., Wiesbaden u. München 1976, 336 S.,

Ppbd. mit SU 14,90
6910 Pimlott, John; Die Wehrmacht. Die Geschichte der deutschen Wehrmacht im Zweiten Weltkrieg. Reich illustriert.

Mit Namen- und Sachregister. Deutsche EA Klagenfurt 1997, 175(1) S., Großformat, Ppbd. mit SU, neuwertig! 19,90
212090 Polewoi, Boris; Nürnberger Tagebuch. Aus dem Russischen übersetzt von Harry Burck, 4. Aufl., Berlin (Ost), Volk

und Welt 1974, 309 S., Ln., Farbkopfschnitt, SU, SU u. Schnitt gering fleckig, Schnitt u. Seiten gebräunt, sonst gut! 9,90
- Polewoi war Prawda-Korrespondent beim Nürnberger Kriegsverbecherprozess.

208002 Schoenberner, Gerhard; Wir haben es gesehen. Augenzeugenberichte über die Judenverfolgung im Dritten Reich.
Wiesbaden 1981, 431 S., Ppbd. mit SU, leicht stockfleckig 12,90

208031 Unser Jahrhundert im Bild. Mit zahlr. Abb. und Register, Gütersloh 1964, 783 S. Großformat, Ppbd., Buchrücken
eingerissen, Einband fleckig 10,00

212109 Wagner, Dieter/Tomkowitz, Gerhard; 'Ein Volk, ein Reich, ein Führer!' Der Anschluss Österreichs 1938. Mit 33
Abb. auf Kunstdrucktafeln u. 3 Faksimiles, mit Personenregister, München 1968, 392 S., Ln., SU, sehr guter Zustand! 12,90



6906 Williamson, Gordon; Die SS. Hitlers Instrument der Macht. Mit zahlr. tlw. farb. Abb., EA, Klagenfurt, Neuer Kaiser
1998, 255 S., Großformat, Ppbd. mit SU, neuwertig! - Die Geschichte der SS von der Schutzstaffel bis zur Waffen-SS. 19,90

6883 Zentner, Kurt;  Illustrierte Geschichte des Dritten Reiches. Reich illustriert. Mit Register, München, Südwest 1965,
623 S., Großformat, Ln. mit SU 19,90

6884 Zentner, Kurt;  Illustrierte Geschichte des Zweiten Weltkriegs. Reich illustriert. München, Südwest 1963, 604 S.,
Großformat, Ln. mit SU 19,90

20. Jahrhundert vor 1945

9729 (Bismarck) Huch, Rudolf; Die Tragödie Bismarck. Mit zahlr. Illustrationen auf Tafeln, Herrsching/Leipzig/Wien,
Deutscher Hort Verlag 1938, 158 S. u. Bildtafeln u. (4) S. Verlagswerbung, Ln. mit Goldprägedruck, Name auf
Schmutztitel, insgesamt gering stockfleckig, mit Widmung des Verfassers auf dem Titelblatt!!! 24,90

207994 Spengler, Oswald; Jahre der Entscheidung. Erster Teil: Deutschland und die weltgeschichtliche Entwicklung.
München, C. H. Beck 1933, 165 S., brosch., Einbandkanten bestossen 9,90

207620 (Weimarer Republik) Haffner, Sebastian; Im Schatten der Geschichte. Historisch-politische Variationen aus zwanzig
Jahren. Mit biographischem Register, 3. Aufl. Stuttgart 1985, 351 S., Ppbd. mit SU 9,90

207427 Wentzcke, Paul; Ruhrkampf. Einbruch und Abwehr im rheinisch-westfälischen Industriegebiet. Mit 5 Einschaltkarten,
zwei Zeittafeln und einer Übersichtskarte des Ruhrgebiets, Berlin, Reimar Hobbing 1932, (XIV)521/(XV)489 S., Ln.,
Bibl.-Ex., gestempelt, mit Cellophanüberzug 59,90
- Enthält unter anderem: Das Kabinett Stresemann, Abbruch des passiven Widerstandes, Rheinlande und Ruhrgebiet vor dem
Abgrund, die letzten Versuche zu deren Rettung (Okt./Nov. 1923), Sanktionsstätte und Ruhrgebiet als Entschädigungsprovinz
und den Weg zum Londoner Abkommen (Sommer 1924).

208023 Winnig, August; Vom Proletariat zur Arbeiterklasse. Hamburg/Berlin, Hanseatische Verlagsanstalt 1930, 223 S.,
brosch. TB, Einband leicht schadhaft 14,30

207903 Zarnow, Gottfried;  Der 9. November 1918. Die Tragödie eines großen Volkes. Hamburg, Hanseatische Verlagsanstalt
1933, 153 S., brosch., Einband schadhaft 12,90

20. Jahrhundert nach 1945

207845 (Frankfurter Zeitung) Reifenberg, Benno; Facsimile. Querschnitt durch die Frankfurter Zeitung. Bern/München o. J.,
207 S., brosch., neuwertig (Facsimile Querschnitte durch alte Zeitungen und Zeitschriften) 12,90

208401 Heuss, Theodor; Soldatentum in unserer Zeit. Tübingen 1959, 29 S., brosch. 5,90
6926 Ruhl, Klaus-Jörg; Die Besatzer und die Deutschen. Amerikanische Zone 1945-1948. Ein Bild/Text-Band. Mit Orts-

register und 169 Abb. Bindlach, Gondrom 1989, 197(1) S., Großformat, Ppbd., sehr guter Zustand! 19,90
9246 Schlichting, Ruth/Schröter, Rainer (Hrsg.); 200 Tage Pflegeversicherung. Bilanz und Perspektiven. Grafschaft,

Vektor 1996, 132 S., brosch., guter Zustand! (Marburger Forum zur Gerontologie, Band 1) 9,90
210322 Todenhöfer, Jürgen; Ich denke Deutsch. Abrechnung mit dem Zeitgeist. Mit einigen Bildern auf Tafeln, Erlangen/

Bonn/Wien; Straube 1989, 235 S., Ppbd. mit SU, guter Zustand! 9,90
300094 (Wirtschaftswunder) Schlamm, Wiliam S.; Die Grenzen des Wunders. Ein Bericht über Deutschland. Zürich 1959,

256 S., Ln., Einband stockfleckig 7,90
10562 Zentner, Kurt (Hrsg.);  Aufstieg aus dem Nichts. Deutschland von 1945 bis 1953. Eine Soziographie in zwei Bänden.

HIER NUR BAND 1! Mit sehr zahlr. Abb. u. Illustrationen, Köln/Berlin, Kiepenheuer & witsch 1954, 283 S., Großformat
ca. DIN A 4, Ln. mit Kopffarbschnitt, Einband gering angestaubt, sauberes u. gutes Exemplar! 9,90

Militaria

Militaria - Allgemeines/Übergreifendes

7981 Allers, C. W.; Unter deutscher Flagge. Mit 9 Kunstbeilagen und 170 Illustrationen. Text von Graf Bernstorff, Korv.-Kap.
a. D., und C. W. Allers. EA Stuttgart/Berlin/Leipzig, Union Deutsche Verlagsgesellschaft 1890, (8)/160 S., Folio, sehr de-
korativer Ln. mit Goldornamenten (Jugendstil!), Rundumgoldschnitt u. marmorierten Schmuckvorsätzen, Rücken oben u.
unten gering schadhaft, Ecken und Kanten bestoßen, Einband insgesamt berieben, insgesamt sehr schönes Exemplar! 199,90

211768 Arnold, Eduard (Hrsg.);  Feldbriefe von Georg Heinrich Rindfleisch. Mit 4 Kartenskizzen, 2. Aufl., Halle a. S., Max
Niemeyer 1889, XIX/292(4) S., Bibl.Hldr., Einband gering schadhaft, Ecken bestoßen, Vorsatz sowie Titelblatt mehrfach
gestempelt, einige Seiten gering fleckig, sonst gut erhalten! 19,90

211951 Binding, Rudolf G.; Dies war das Maß. Die gesammelten Kriegsdichtungen und Tagebücher. Potsdam, Rütten &
Loening 1940, 583 S., Ln. mit Golddruck, Farbkopfschnitt u. SU, SU gering schadhaft u. fleckig, Einband u. Schnitt gering
fleckig, Vorsätze stockfleckig bzw. fleckig, sonst guter Zustand! 12,90

208492 Bloem, Walter; Vormarsch. 1.-50. Tausend, Leipzig, Grethlein 1916, 373 S., brosch., mit Golddruck 12,90
211796 Geeb, Hans Karl/Kirchner, Heinz; Deutsche Orden und Ehrenzeichen. Kommentar zum Gesetz über Titel, Orden

und Ehrenzeichen und eine Darstellung deutscher Orden und Ehrenzeichen von der Kaiserzeit bis zur Gegenwart. Mit 173
Abb., mit Sachregister, Bonn/Köln/Berlin, Carl Heymanns Verlag 1958, XVI/254 S., Ln., Einband gering fleckig, Vorsatz-
u. Schmutztitelblatt sowie einige Seiten leicht stockfleckig, sonst guter Zustand! 24,90



211945 (Goeben) Lauterbach, Friedrich;  Goeben. Das Lebensbild eines großen Soldaten. Mit 1 Portrait auf Tafel, mit
Literaturverzeichnis, Potsdam/Berlin, A. W. Hayn's Erben 1940, 360 S., Ln. mit Farbkopfschnitt, Einband fleckig, Seiten
und Schnitt gebräunt, Tafel gelöst 12,90

211783 Grote, Hans Henning Freiherr; Unvergleichliche deutsche Infanterie. Schicksal einer Waffe. 12. Tsd., Hamburg,
Hanseatische Verlagsanstalt 1940, 238 S., Ln. mit Farbkopfschnitt, Rücken gering schadhaft, Einband, Titelblatt u. einige
Seiten fleckig, Schnitt und Seiten leicht gebräunt, mit Exlibris auf Vorsatzblatt (Deutsche Hausbücherei, Band 721) 12,90

208493 Herzog, Rudolf; Ritter, Tod und Teufel. Kriegsgedichte. Buchschmuck von Georg Belwe, Leipzig, Quelle u. Meyer
1915, 156 S., Ln. mit SU, mit Widmung, im Inneren leicht stockfleckig 19,90

8295 (Hindenburg) Dehn, Paul; Hindenburg als Erzieher in seinen Aussprüchen. Leipzig, Theodor Weicher 1918, 112 S., Ln.,
Einband mit untransparenter Folie überklebt, mit Bibliotheksaufklebern versehen, Schmutztitel- und Titelblatt beschrieben
und gestempelt, Seiten gebräunt, sonst guter Zustand! 12,90

300552 (Hindenburg) Schoch, Karl v.; Hindenburg. Der Vater des Vaterlandes. Lübeck, Charles Coleman 1933, 50 S.,
brosch., Einband beschrieben und mit Aufkleber versehen, Titelblatt beschrieben und gestempelt, sonst guter Zustand!
(Colemans kleine Biographien, Heft 9) 9,90

10052 Höhne, Heinz; Der Krieg im Dunkeln. Macht und Einfluß der deutschen und russischen Geheimdienste. Mit 47 Abb.
u. Register, Bindlach, Gondrom 1993, 608 S., Ppbd., gut erhalten! 9,90

208414 Jahn, Bruno H.; Die Weisheit des Soldaten. Versuch einer Deutung und Einordnung. Berlin, Keil 1937, 138 S., Ln.,
Einband fleckig 9,90

211570 Kayser-Eichberg, Ulrich; Geist und Ungeist des Militärs. Versuch über ein Mißverständnis. Mit Literaturhinweisen,
Stuttgart 1958, 148 S., Ln. mit Farbkopfschnitt, Schnitt sowie einige Seiten stockfleckig, sonst guter Zustand! 9,90

300557 Kielmansegg, Graf; Der Fritschprozess 1938. Ablauf und Hintergründe. Mit 5 s/w Abb. auf Tafeln, Hamburg, Hoff-
mann und Campe 1949, 152 S., Hln. mit Einband mit Bibliotheksaufklebern versehen, Vorsätze gestempelt, Titelblatt
beschrieben und gestempelt, Seiten gebräunt, sonst guter Zustand! 12,90

211465 Klein, Diethard H./Klupsch-Linsbauer, Elmar (Bearb.); Die sowjetische Militärmacht. Geschichte, Technik,
Strategie. Mit zahlr. s/w u. Farbabb., mit Stichwortverzeichnis, Bayreuth 1979, 245(3) S., großes Format, Ppbd., SU 14,90

211806 Klein, Karl;  Fröschweiler Chronik. Kriegs- und Friedensbilder aus dem Jahr 1870. Mit 1 Karte, 15. Aufl., München,
C. H. Beck'sche Verlagsbuchhandlung 1898, VI/242 S., Hldr., Einband mit bunter Plastikfolie überklebt, Vorsätze, Titelblatt
sowie zahlr. Seiten etw. fingerfleckig, Titelblatt mehrfach gestempelt, Seiten angebräunt 12,90

211950 Klein, Tim (Hrsg.);  1848. Der Vorkampf deutscher Einheit und Freiheit. Erinnerungen, Urkunden, Berichte, Briefe.
Ebenhausen/München/Leipzig, Wilhelm Langewiesche-Brandt 1914, 467 S., brosch. mit Farbkopfschnitt, Einband gering
schadhaft, sonst gut erhalten! 17,90

211877 Klein, Tim;  Der deutsche Soldat. Zeugnisse von seinem wahren Wesen. Mit zahlr. s/w Fotografien auf Tafeln, EA
München, Franz Hanfstaengel ca. 1918, 255 S., Ppbd. mit Farbschnitt, Vorsatzblatt mit Namenseintragung u. Stempel,
mit einer Anstreichung im Text, sonst guter Zustand! 12,90

211461 Kohl, Horst (Hrsg.);  Deutschlands Einigungskriege 1864-1871 in Briefen u. Berichten der führenden Männer. Dritter
Teil:  Der Deutsch-Französische Krieg 1870-1871. Erste Abteilung: Bis zur Schlacht von Sedan. Leipzig, Voigtländer ca.
1912, 165(15) S., kart. mit Farbkopfschnitt, Einband leicht gebräunt, Rücken schadhaft, mit Namenseintragung u. Biblio-
theksstempel auf Titelblatt, sonst guter Zustand! (Voigtländers Quellenbücher, Band 16) 9,90

300500 Kowalewski, J. Viktor (Hrsg.);  Vergewaltigte Menschen. Blätter aus dem Felde und der Kriegsgesfangenschaft. Mit
93 einfarbigen Bildern auf 44 Tafeln u. 6 farbigen Kunstbeilagen, Wien/München, Amon Franz Göth 1926, (7)336 S., Ln.
mit Golddruck, Farbkopfschnitt u. Schmuckvorsätzen, Einband u. Rücken ausgeblichen, sonst sehr guter Zustand! 34,90

208449 Krumpelt, Ihno;  Die grossen Meister der Kriegskunst. Clausewitz, Moltke, Schlieffen. Mit Abb., Frankfurt a. M.,
Mittler (1960), 324 S., Ln. mit Golddruck u. SU 24,90
- Die im "Verzeichnis der Karten" aufgeführten 42 Karten fehlen, bis auf die in den Text gedruckten. Möglicherweise fehlen
sie in allen Exemplaren dieser Auflage, da wir bisher nur Exemplare ohne Karten hatten. Es ist auch möglich, daß die Karten
in einer separaten Mappe waren, die fast immer fehlt.

211784 Lang, Heinrich;  Aus den Erinnerungen eines Schlachtenbummlers im Feldzuge 1870/71. Mit zahlreichen Reproduk-
tionen nach den Kriegsskizzenbüchern und nach Gemälden, 3. Aufl., München, Verlagsanstalt für Kunst und Wissenschaft
ca. 1910, 326 S., Ln., Einband fleckig, Titelblatt und hinteres Vorsatzblatt gestempelt, sonst guter Zustand! 29,90

208530 Lezius, Martin;  Vergessene Deutsche Waffentaten. Eine Erinnerungsbuch an Deutschlands Aufstieg. Mit 25 Schlach-
tenplänen und Gefechtsskizzen, Berlin, Etthofen 1933, 351 S., Ln. mit Farbkopfschnitt und SU, SU leicht schadhaft, Schnitt
gering fleckig, sonst guter Zustand! 19,90

211460 Lindner, Th.;  Der Krieg gegen Frankreich und die Einigung Deutschlands. Zur 25jährigen Wiederkehr der Gedenk-
tage von 1870/71. Mit 20 Vollbildern, zahlr. Abb. im Text u. 5 Karten-Tafeln, Berlin, A. Asher & Co. 1895, (4)163 S.,
ca. DIN A 4, Ln., reich verziertert Einband mit Golddruck, Farbschnitt u. Schmuckvorsätzen, Einband gering fleckig, mit
Namenseintagung auf Vorsatzblatt, Vorsätze, Schmutztitel- u. Titelblatt stockfleckig, sonst guter Zustand! 19,90

208435 Litzmann;  Wir von der Kavallerie. Die Geschichte der preußischen Kavalleristen. Mit zahlr. Abb. im Text und einigen
Farbtafeln, Berlin, Buntdruck 1913, 221 S., brosch., teilw. gering stockfleckig 199,90

211803 Ludendorff, Erich;  Kriegsführung und Politik. Berlin, F. G. Mittler & Sohn 1922, XV/342 S., Hln. mit Farbkopf-
schnitt, Einband gering fleckig, Seiten leicht angebräunt, Vorsätze leicht fleckig, sonst guter Zustand! 24,90

211788 Ludendorff, General Erich;  Vom Feldherrn zum Weltrevolutionär und Wegbereiter Deutscher Volksschöpfung.
Meine Lebenserinnerungen von 1919 bis 1925. Mit 1 Portrait Ludendorffs und zahlr. s/w Abb. auf Tafeln, 9. Tsd.,
München, Ludendorffs Verlag 1940, 417 S., Ln. mit Golddruck u. Farbkopfschnitt, Einband fleckig, mit Namenseintragung
auf Vorsatzblatt, sonst guter Zustand! (General Ludendorff: Meine Lebenserinnerungen 1919-1925, 1. Band) 19,90



300504 Lundqvist, Karl Gustaf;  Sveriges Krig med Staden Bremen och Politk i Samband Därmed åren 1665-1666.
Akademisk Afhandling af Karl Gustaf Lundqvist. Stockholm, Edm. Janse & Cis. Boktryckeri 1893, XII/176(3) S., brosch.,
Einband schadhaft, fleckig u. gebräunt, Rücken schadhaft, einige Seiten gelöst, Buchblock gebrochen, mit einigen An-
streichungen im Text, in schwedischer Sprache! Mit Widmung des Verfassers auf Einband! 39,90

211874 Mangold, Luise; Unser Hauptmann steigt zu Pferde. Von vielen Blümelein ein bunter Kranz sinnig-minniglicher aber
auch herzerhebender Liedlein und Gedichte für alle die Erikas, Hanneloren, Rose - und die anderen Marie's, die ihrem
treuen zugetanen Soldaten jeden Alters aber auch sich selbst eine Freunde bereiten wollen. Dieses Kränzlein hat mit
erprobter Kunstfertigkeit gewunden ein alter Musketier Martin Lezius mit Namen, die erklärenden Bilder zeichnete Fritz
Blümel, früher bei den dicken Kanonen und Schrift schrieb Luise Mangold. Mit zahlr. Federzeichnungen im Text,
Berlin/Ulm, Ebener u. Peters o. J., 239 S., Hln., Rücken leicht stockfleckig, Einband gering fleckig, mit Namenseintragung
auf Vorsatzblatt, hinteres Vorsatzblatt gering fleckig, Schnitt fleckig, sonst guter Zustand! 12,90

211766 McAuley Palmer, John; General von Steuben. Aus dem Englischen von C. F. W. Behl, Nachdruck, Darmstadt,
Societäts-Verlag 1984, (2)314(2) S., Ln. mit SU, neuwertig! 12,90

208418 Meurer, Alexander; Seekriegsgeschichte. In Umrissen. Seemacht und Seekriege vornehmlich von 16. Jahrhundert ab.
Mit 38 Abb., 18 Plänen u. 12 Karten, 3., durchgesehene und ergänzte Aufl., Leipzig, Hase u. Köhler 1942, 546 S., Hln.,
Einbandrücken leicht eingerissen, Widmung auf Vorsatzblatt, im Inneren leicht stockfleckig 24,90

300505 (Moltke) Horst, Max (Hrsg.); Moltke. Leben und Werk in Selbstzeugnissen. Briefe - Schriften - Reden. Ausgewählt
u. hrsg. von Max Horst. Mit 7 s/w Abb. auf Tafeln, mit Zeittafeln und Register, Leipzig, Dieterich'sche Verlagsbuchhand-
lung ca. 1940, XXXIV/482 S., Ln. mit Farbkopfschnitt, Ecken bestoßen, mit Namenseintragung und Stempel auf Vorsatz-
blatt, sonst guter Zustand! 14,90

300548 (Moltke) Müller-Bohn, Hermann;  Graf Moltke. Ein Bild seines Lebens und seiner Zeit. Mit zahlr. Illustrationen von
ersten Deutschen Künstlern, III. Aufl., Berlin, Paul Kittel o. J., 550 S., Priv. Hln., Einband leicht fleckig, Schnitt und Seiten
gebräunt, Titelbogen gelöst, Vorsätze, Titelblatt sowie zahlr. fleckig oder stockfleckig, sonst guter Zustand! 19,90

208433 (Moltke) Schlichting, v.; Moltke und Benedek. Eine Studie über Truppenführung zu den taktischen und strategischen
Grundsätzen der Gegenwart. Zugleich ein Beitrag zur Kritik des Werkes von Friedjung: "Der Kampf um die Vorherrschaft
in Deutschland." Berlin, Mittler 1900, V/154 S., Ln. mit Golddruck, Titelblatt gestempelt 99,00

211497 Oelckers, Theodor; Populäre Geschichte des Deutschen Bauernkrieges im Jahre 1525. Mit 1 Lithographie, Leipzig,
Gebrüder Reichenbach 1843, (1)142(2) S., Priv.Ppbd. mit Farbkopfschnitt, mehrfach gestempelt, Vorsätze sowie einige
Seiten fleckig, Rücken u. Ecken bestoßen, sonst gut erhalten! Sehr selten! 99,90

11063 Die Personalstruktur der Streitkräfte. Bericht der Personalstrukturkommission des Bundesministers der Verteidigung
1971. Mit zahlr. Graphiken, Bonn 1971, 183 S., kart., Einband gering bestossen, mit Stempel u. Namenseintrag auf
Titelbild, sonst gut! 9,90

208415 Poritzky, J. E.; Der Sieg des Todes. Seltsame und phantastische Kriegsnovellen aller Zeiten und Völker. Mit 10
Bildbeigaben von W. Thöny, München u. Berlin, Müller 1915, 372 S., Priv.-Ppbd., sehr gut erhalten, sehr selten! 149,90

11428 Rangliste der Königl. Preussischen Armee für das Jahr 1806. Mit 1 Titelkupfer, Berlin, in Commis. der Himburg'schen
Buchhandlung ca. 1806, 156/LXVIII/(5)/(5)/4/(2)/4 S., alter Ppbd., mit An-, Unter- u. Durchstreichungen im 2. Teil, tlw.
mit Ergänzungen in Tinte von alter Hand, tlw. etwas knapp beschnitten, sonst sauber u. gut! 199,90

208432 Recklinghausen, Lore v./Rumpf, Fritz (Hrsg.); Vom liebenden und vielgeliebten Soldaten. Ein Liederbuch mit
Bildern. Zeichnungen von Fritz Rumpf, 2. Aufl.,Berlin, Propyläen-Verlag 1943, 178 S., Ppbd., Rücken fehlt 24,90

211952 Riebicke, Otto; Kyffhäuser-Jahrbuch der Deutschen Krieger-Wohlfahrtsgemeinschaft. Kalender für 1933. Mit zahlr.
Illustrationen u. Abb. im Text, Berlin, Kyffhäuser Verlag 1933, 143 S., brosch., Rücken schadhaft, Einband fleckig und
stockfleckig, Seiten gebräunt, tlw. fleckig oder stockfleckig 19,90

208504 Röck, Christian; Die Festung im Gletscher. Vom Heldentum im Alpenkrieg. Mit 16 Aufnahmen, Berlin, Ullstein
1935, 242 S., Ln., Einband fleckig, hinteres Vorsatzblatt stockfleckig 24,90

211491 Rudert, Otto;  Die Brüder der Küste. Eine Flibustiergeschichte. Mit 1 farbigen Bild auf Tafel u. 3 Federzeichnungen
von Karl Mühlmeister im Text, Stuttgart/Berlin/Leipzig, Union Deutsche Verlagsgesellschaft ca. 1936, 90 S., Ln. mit Farb-
kopfschnitt, Einband gering fleckig, mit Namenseintragung auf Vorsatzblatt, Schnitt gering stockfleckig, sonst gut! 12,90

11059 Ruppersberg, A.; Saarbrücker Kriegs-Chronik. Ereignisse in und bei Saarbrücken und St. Johann, sowie am Spicherer
Berge 1870. Mit Zeichnungen v. Karl Röchling, 1. Aufl., Saarbrücken, Klingebeil 1895, (6)268 S., Hln. mit Schmuckvor-
sätzen u. Rundumfarbschnitt, Rücken gering schadhaft, Einband gering bestossen, Gelenk gelockert, innen fleckig 24,90
- A. Ruppersberg war Professor am Gymnasium in Saarbrücken.

208497 (Scharnhorst) Lignitz, Vr. v.;  Scharnhorst. Mit einer Bildtafel, Berlin, Behr 1905, 100 S., Hln., Einbandkanten
bestossen, einige Seiten stockfleckig (Erzieher des preußischen Heeres, Band 5) 34,90

208540 Scheler, Max; Der Genius des Krieges und der Deutsche Krieg. 2.-4. Tsd., Leipzig, Weiße Bücher 1915, (4)443 S.,
Ppbd., Einband leicht srockfleckig, Einbandkanten bestossen, Schnitt und einige Seiten stockfleckig 79,90

211463 Schellendorf, Bronsart v.; Sechs Monate beim Japanischen Feldheer. Mit 146 s/w Abb. u. 2 Karten, Berlin, Ernst
Siegfried Mittler und Sohn 1906, (3)329 S., sehr dekorativer Ln. mit Golddruck u. Schmuckvorsätzen, Karten u. Schnitt
stockfleckig, mit Exlibris auf Vorsatzblatt, sehr gut erhalten! 149,90

208547 Schering, Walther Malmstein; Wehrphilosophie. Mit Sachverzeichnis, Leipzig, Barth 1939, XI/422 S., Ln. mit SU,
Einband leicht fleckig, Vorsatzblatt fehlt (Wehr und Wissenschaft. Band 5) 24,90

Zusätzlich zu unserem antiquarischen Buchangebot liefern wir Ihnen gerne
auch jedes NEUE Buch, CDs und DVDs. Bestellen Sie gleich per Telefon, Fax,
e-Mail oder online: www.Buchhandlung-Hirschheydt.de ! Vielen Dank!



208425 Schlicht, Freiherr v. (= Wolf v. Baudissin); Der Adjutant Seiner Hohheit. Humoristischer Roman. Leipzig, Elischer
Nachfolger ca. 1900, 327 S., brosch., Einband schadhaft, ein Bogen gelöst 14,90

211770 Schlicht, Freiherr v. (= Wolf von Baudissin); Der Parademarsch. Militär-Humoresken. Mit Illustrationen von
E. Thöny, 4.-6. Tsd., München, Albert Langen 1904, 173 S., brosch., mit Namenseintragung auf Einband, Einband gering
fleckig, schiefgelegen, sonst guter Zustand! Außergewöhnlich selten! 99,90

211566 (Schlieffen) Bircher, Eugen/ Bode, Walter; Schlieffen. Mann und Idee. Mit 21 Kartenskizzen und einem Bildnis
Schlieffens, mit Stammbaum u. Literaturverzeichnis, Zürich, Scientia 1940, 239 S., Hln. mit Golddruck u. SU, SU
schadhaft, Rücken schadhaft, Seiten gebräunt, Vorsatzblatt gestempelt, Einband feuchtigkeitswellig 19,90

208436 Simoneit, Max; Unsterbliche Soldaten. Von der Überwindung des Todes durch den Geist. Mit 17 Aufnahmen von
Totenmasken, Berlin u. Leipzig, Nibelungen Verlag 1941, 45 S., Ppbd., Kanten bestossen 9,90

211565 Stegemann, Hermann; Der Kampf um den Rhein. Das Stromgebiet des Rheins im Rahmen der großen Politik und
im Wandel der Kriegsgeschichte. Mit Register, 21.-30. Tsd., Stuttgart/Berlin/Leipzig, Deutsche Verlags-Anstalt 1924,
X/664 S., Ln. mit Farbkopfschnitt, Einband fleckig, Vorsätze, Schmutztitel- u. Titelblatt u. zahlr. Seiten stockfleckig, einige
Seiten wasserwellig, mit Widmung u. Silbenrätsel (mit Lösung!) auf Vorsatzblatt 24,90

208458 Stoffregen, Goetz Otto; Schach dem König. Miniaturen aus dem Siebenjährigen Kriege und fridericianische Novellen.
Berlin, Jungdeutscher Verlag o. J., 101 S., Hln., Einband fleckig 12,90
- Die Miniaturen aus dem Buch sind Ersterscheinungen der Tageszeitung "Der Jungdeutsche."

11015 Stutz, Walter; Schiesslehre. Mit zahlr. Abb. u. Illustrationen im Text, Sachregister u. trigonometrischer Tafel, Basel/
Stuttgart, Birkhäuser 1959, 510 S., Ln. mit SU, mit Folie überklebt, da Bibl.-Ex., gestempelt, 1. Bogen fast gelöst, falls
zwischen Schmutztitelblatt u. Titelblatt ein zusätzliches Blatt war, fehlt dieses! Sonst gut u. sauber! 29,90

300553 Trotha, Adolf v.;  Admiral Scheer. Der Sieger vom Skagerrak. Lübeck, Charles Coleman 1933, 44 S., brosch., Ein-
band beschrieben und mit Aufkleber versehen, gering fleckig, Titelblatt beschrieben und gestempelt, sonst sehr guter Zu-
stand! (Colemans kleine Biographien, Heft 21) 9,90

208444 Vogt, Herrmann;  Das Buch vom Deutschen Heere. Dem deutschen Volke gewidmet. Mit 144 Illustrationen von
R. Knötel, Bielefeld u. Leipzig, Velhagen & Klasing 1886, VI/569 S., Ln. mit Golddruck, Einbandkanten bestossen, hinteres
Gelenk gelockert, im Inneren leicht fleckig, sehr dekorativer Einband! 129,90

11605 Wachenhusen, Hans; Tagebuch vom Oesterreichischen Kriegsschauplatz. Berlin, Verlag der Hausfreund-Expedition
(Lemke & Comp.) 1866, (4)/236 S., alter Priv.Hldr. mit Rückengolddruck, Ecken u. Kanten berieben u. etwas bestoßen,
Einband gering berieben, 2 Namenseinträge von alter Hand, durchgehend etwas stockfleckig, sonst gut erhaltenes
Exemplar! Selten! 99,90

300507 Zernin, Gebhard; August von Goeben in seinen Briefen. Mit einem einleitenden Lebensbilde. Mit einem Lebens-
bildnisse in Stahlstich auf Tafel, 2. Aufl., Berlin, Ernst Siegfried Mittler & Sohn 1903, (1)409 S., Bibl.Hldr. mit Farbkopf-
schnitt, Rücken berieben, Ecken bestoßen, Vorsatzblatt u. Titelblatt mehrfach gestempelt, sonst guter Zustand! 39,90

208543 Ziese, Maxim/Ziese-Beringer, Hermann; Generäle - Händler und Soldaten. Ein Totentanz um die von Gegenüber.
Berlin, Frundsberg 1930, 392 S., Hln., dekorativer Einband, guter Zustand 14,90

208535 Zille, H.;  Vadding in Frankreich. I. Folge. Mit 27 Orginalzeichnungen, 1.-20. Tausend, Berlin, Lustige Blätter 1915,
ca. 70 S., brosch., Einband schadhaft, einige Seiten stockfleckig 98,00

1. Weltkrieg

211948 Bainville, Jacques; Frankreichs Kriegsziel. Les conséquences politiques de la paix. Mit einer Einleitung von Prof. Dr.
Friedrich Grimm, Hamburg, Hanseatische Verlagsanstalt 1939, 198(1) S., Ln. mit Silberdruck, Farbkopfschnitt u. SU, SU
gering schadhaft, Einband fleckig, SU, Vorsätze sowie mehrere Seiten gestempelt, mit Namenseintragung auf Titelblatt,
sonst guter Zustand! Durchgehend in deutscher Sprache 14,90

211876 Bartz, Karl;  Der Kommandant der Emden. Das Leben des Kapitäns von Müller. Mit 50 s/w Aufnahmen auf Tafeln
u. 1 Kartenskizze, Berlin, Deutscher Verlag 1939, 233(2) S., Ln. mit Golddruck u. SU, Ecken bestoßen, Einband gering
fleckig, Vorsätze, Titelblatt sowie einige Seiten stockfleckig, sonst guter Zustand! 17,90

208526 Beumelburg, Werner; Sperrfeuer um Deutschland. Oldenburg, Stalling 1929, 541 S., Ln., Einband fleckig, Vorsatz-
blatt stockfleckig 9,90

211873 Beumelburg, Werner; Sperrfeuer um Deutschland. Illustrierte Ausgabe, mit 94 nach photographischen Aufnahmen,
121 Federzeichnungen von Franz Hanel und 29 vom Archivrat im Reichsarchiv A. Stenger entworfenen Original-Karten-
skizzen, 1.-20. Tsd. der illustrierten Ausg., Oldenburg, Stalling ca. 1929, 520 S., Ln. mit Farbkopfschnitt u. SU, Vorsatz-
blätter gering fleckig, guter Zustand! 24,90

208431 Binder, H.; Was wir als Kriegsberichterstatter nicht sagen durften! München, Privatdruck des Verfassers 1919, 64 S.,
brosch. 34,90

211573 Binding, Rudolf G.; Aus dem Kriege. 17.-20. Tsd., Potsdam, Rütten & Loening 1939, 374 S., Ln., Rücken ausge-
blichen, mit Namenseintrag auf Vorsatzblatt, Schnitt stockfleckig, sonst guter Zustand! 12,90

202121 Brehm, Bruno; Das war das Ende. Ungekürzte Ausgabe, München, Piper & Co. ca. 1935, 506 S., Ln. mit Farbkopf-
schnitt, Einband und Schnitt gering fleckig, sonst guter Zustand! 14,90

300559 Chamberlain, Houston Stewart; Kriegsaufsätze. Deutsche Friedensliebe. Deutsche Freiheit. Deutsche Sprache.
Deutschland als führender Weltstaat. England/Deutschland. München, F. Bruckmann 1914, 94 S., brosch., Einband fleckig,
Ecken bestoßen, Rücken schadhaft, einige Seiten gering schadhaft bzw. fleckig, sonst guter Zustand! 9,90

208534 Dienstalters-Liste der Offiziere der Königlich Preußischen Armee und des XIII. (königlich Württembergischen)
Armeekorps. 19. Jahrgang (Abgeschlossen am 1. Januar 1918), 2. Aufl., Berlin, Mittler u. Sohn 1918, 252 S., brosch.,
Einband schadhaft und gelockert, mehrere Seiten stark fleckig 149,90



928 Eggert Windegg, Walther (Hrsg.); Briefe von Walter Flex. Mit 8 Abb. auf Tafeln, 14.-16. Tsd., München, C. H. Beck
ca. 1927, IV/333 S., Ln. mit Farbkopfschnitt und SU, SU fleckig u. stockfleckig, Schnitt sowie einige Seiten stockfleckig,
sonst guter Zustand! 6,90

208457 Ehmer, Wilhelm;  Die Kraft der Seele. Gedanken eines Deutschen im Kriege. Stuttgart, J. Engelhorns Nachf. Adolf
Spemann 1940, 79 S., brosch., einige Bögen gelockert, Einband schadhaft 7,90

211791 Ettighoffer, P. C.; Das gefesselte Heer. Meine Kriegsgefangenschaft. 5. Aufl., Gütersloh, C. Bertelsmann 1932,
331 S., Hln. mit Farbkopfschnitt, Schnitt u. Vorsätze fleckig, sonst guter Zustand! 12,90

208459 Ettighoffer, P. C.; Sturm 1918. Sieben Tage deutsches Schicksal. Mit zahlr. Abb. u. Karten, Gütersloh, Bertelsmann
1938, 326 S., Ln., Einband fleckig, vorderes Gelenk gelockert, mit Widmung auf Vorsatzblatt 14,90

211800 Ettighoffer, P. C.; Verdun. Das große Gericht. Mit einigen s/w Abb. u. 1 Nachwort von Maurice Genevoix, 3., neu-
bearb. Aufl., Wiesbaden/München 1976 317 S., Ln. mit SU, Schnitt u. Einband gering fleckig, sonst guter Zustand! 9,90

211790 Flandrische Erde in Stimmungen und Bildern von Soldaten der 4. Armee.Mit einigen s/w Abb. auf Tafeln, Stutt-
gart/Berlin, Deutsche Verlags-Anstalt 1917, 249 S., Ppbd., Ecken bestoßen, Schnitt u. Einband leicht fleckig, sonst sehr
gut erhalten! (Des "Kriegsbuches der 4. Armee" zweiter Teil) 19,90

1085 Flex, Walter; Das Weihnachts-Märchen des 50sten Regiments. Gedächtnisausgabe mit Handzeichnungen von Benno
Eggert. München, C. H. Beck'sche Verlagsbuchhandlung o. J., 35 S., kart. mit SU, SU schadhaft, Einband u. Seiten ge-
bräunt, Vorsätze und Seiten tlw. stockfleckig 8,90

211781 Gellert, Georg; Heldenfahrten der "Emden" und "Ayesha". Abenteuer und Kämpfe der "Emden"-Mannschaft in
dem Weltkriege 1914/15. Mit farbigen Illustrationen nach Originalen von A. Roloff, Berlin, Meidinger's Jugendschriften
Verlag o. J., 235 S., Ppbd. mit Farbkopfschnitt u. Schmuckvorsätzen, Rücken leicht schadhaft, Ecken bestoßen, mit Ein-
tragungen auf Schmutztitelblatt, hintere Vorsätze stockfleckig, Seiten angebräunt und tlw. stockfleckig oder fleckig 19,90

208532 Goltz, Joachim v.; Einst auf der Lorettohöhe. Aufzeichnungen des Leutnants Bruckner. München, Langen/Müller
1934, 55 S., Ppbd. 7,90

211776 Hedin, Sven; Nach Osten! Mit einigen s/w Abb. auf Tafeln, EA Leipzig, F. A. Brockhaus 1916, 181 S., brosch., mit
Eintragungen auf Einband u. Seite 1, Seiten leicht gebräunt, sonst gut erhalten! 12,90
- Das vorliegende Buch ist nur ein vorab erschiener Auszug aus dem gleichnamigen Werk Hedins, das im Februar 1916
erschienen ist.

211775 Hedin, Sven; Ein Volk in Waffen. Den deutschen Soldaten gewidmet. Mit einigen s/w Abb. auf Tafeln, EA Leipzig,
F. A. Brockhaus 1915, 189 S., brosch., Einband gestempelt, mit Eintragungen auf Einband, Vorsatz- und Titelblatt, Einband
gering fleckig, sonst guter Zustand! 12,90
- Das vorliegende Buch bildet nur einen vorab erschienen Auszug aus Hedins gleichnamigem Werk, welches im März 1915
erstmals erschien.

8305 Hoecker (Hrsg.); Liller Kriegszeitung. Vom Pfingstfest zur Weihnacht. Der Auslese erste Folgen. Mit einigen Zeich-
nungen im Text sowie zahlr Abb. und Portraits auf Tafeln, Lille, Liller Kriegszeitung 1916, 285 S., Ln., Ecken bestoßen,
Einband gering fleckig, Schnitt und Seiten stockfleckig und gebräunt, sonst guter Zustand! 24,90

8304 Hoecker/Ompteda (Hrsg.); Liller Kriegszeitung. Eine Auslese aus Nummer 1-40. Mit einigen Zeichnungen im Text,
Berlin/Leipzig/Wien, W. Vobach & Co. 1915, 294 S., Ln. mit Farbkopfschnitt, Ecken bestoßen, Einband gering fleckig,
Schnitt und einige Seiten stockfleckig, sonst guter Zustand! 24,90

211878 Immelmann, Max; Immelmann. "Der Adler von Lille". Eines Fliegers Werdegang und Erfüllung. Hrsg. v. seinem
Bruder. Mit 26 Bildern u. 2 Kartennskizzen, 2. erweiterte Aufl., Leipzig, K. F. Koehler ca. 1935, 187(3) S., Ln., Einband
fleckig, stockfleckig u. Rücken ausgeblichen, Vorsätze, Titelblatt u. zahlr. Seiten stockfleckig, 1 Tafel gering schadh. 12,90

208450 Kabisch, Ernst; Die Marneschlacht 1914. Eine deutsche Tragödie. Mit 8 Bildern und drei von Generalmajor a. D.
H. Flaischlen handgezeichneten Kartenskizzen, Berlin, Schlegel 1934, 205 S., Ln., Einband leicht stockfleckig 14,90

211875 Keilhack, Willibald;  Alarm! Minengefahr-! Mit einigen s/w Fotografien auf Tafeln, Gütersloh, C. Bertelsmann 1938,
205 S., Hln. mit Farbkopfschnitt, Einband fleckig, mit Widmung auf Vorsatzblatt, sonst gute Zustand! 14,90

211764 Kraus, Th./Dönitz, Karl;  Die Kreuzerfahrten der Goeben und Breslau. Mit 17 Aufnahmen, Berlin, Ullstein 1933,
273 S., Ln., Rücken gering schadhaft, Schnitt stockfleckig, hinteres Vorsatzblatt fleckig, mit Exlibris auf Vorsatzblatt,
sonst guter Zustand! 14,90

300501 Kriegsalbum. 22., 23. u. 24. Sonderheft der "Woche". 3 Bände, mit zahlr. s/w Abb. in allen Bänden, Berlin, August
Scherl ca. 1917, 183, 167, 151 S., Format ca. DIN A 4, Hln., Einbände fleckig bzw. stockfleckig, mit Namenseintragung auf
Vosatzblatt, Namenseintragung in Band 2 herausgeschnitten, einige Seiten fleckig bzw. stockfleckig, hintere Gelenke
gelockert 69,90

211802 Kriegsalmanach 1915. Mit 1 Faksimile sowie einigen s/w Abb., Leipzig, Insel-Verlag 1914, 245 S., brosch., Ecken
bestoßen, Einband gering fleckig, mit Namenseintragung auf Titelblatt, guter Zustand! 39,90

300666 Kuhl, Hermann v.;  Der Weltkrieg 1914-1918. Dem deutschen Volke dargestellt. (NUR) Band I (von 2 Bänden), mit
18 Kartenskizzen, 1. Aufl., Berlin, Verlag Tradition Wilhelm Kolk 1929, VIII/581 S., Ln., Einband fleckig u. angestaubt,
Vignette auf dem Vordereinband erheblich schadhaft, Ecken bestoßen, vorderes Gelenk gelockert, Stempel u. kleiner Ein-
trag auf vorderem Vorsatz, Textteil sauber und gut, äußerlich leider nicht sehr dekorativ... 9,90
- Der Band enthält: 1. Operationspläne und Aufmärsche. 2. Das Kriegsjahr 1914. 3. Das Kriegsjahr 1915. 4. Das Kriegsjahr
1916.

211779 Ludendorff, Erich (Hrsg.);  Urkunden der Obersten Heeresleitung über ihre Tätigkeit 1916/18. Mit Personen und
Sachverzeichnis, EA Berlin, Ernst Siegfried Mittler und Sohn 1920, VI/(1)713 S., Hln. mit Farbkopfschnitt, Einband,
Schnitt und Seiten gebräunt, Gelenke gelockert, sonst guter Zustand! 19,90



211786 (Mackensen) Foerster, Wolfgang; Mackensen. Briefe und Aufzeichnungen des Generalfeldmarschalls aus Krieg und
Frieden. Mit 16 Kunstdruckbeilagen, 1 faksimilierten Brief u. 12 Kartenskizzen, mit Anmerkungen u. Personenverzeichnis,
Leipzig, Bibliographisches Institut 1938, 414 S., Ln. mit Golddruck, Schnitt stockfleckig, Einband gering fleckig, Titelblatt
sowie einige Seiten gering fleckig, sonst guter Zustand! 29,90

208495 (Marwitz) Tschischwitz, General der Infanterie v.; General von der Marwitz. Weltkriegsbriefe. Mit Abb. und
Kartenskizzen, Berlin, Steiniger 1940, 363 S., Ln., Einband leicht schadhaft, einige Seiten stockfleckig 24,90

6987 Neumann, Ernst; Das Magdeburgische Jägerbataillon Nr. 4 im Weltkrieg 1914-1918. Im Auftrage der Offiziervereini-
gung bearbeitet von Kriegsteilnehmern nach den amtlichen Kriegstagebüchern und persönlichen Aufzeichnungen. Reich
illustriert. Mit XIV Skizzen u. Übersichtskarten als Anlage (fehlen!), Zeulenroda, Bernhard Sporn 1935, XV/439 S., Ln. mit
Silberprägedruck, Titelporträt gelockert, sonst gutes Exemplar! Sehr selten! (Aus Deutschlands großer Zeit Bd. 73) 298,00
- In der 22 S. langen Ehrenliste werden alle Gefallenen/Vermißten der einzelnen Kompanien aufgeführt.

208438 Nieuwland, Norbert/Tschoffen, Maurice; Das Märchen von den Franctireurs von Dinant. Antwort auf das Gutachten
von Professor Meurer von der Universität Würzburg. 2. Aufl., Gembloux, Duculot 1929, 104 S., brosch. 29,90
- Enthält im Anhang eine Liste der in Dinant ums Leben gekommenen Zivilpersonen.

208531 Persius,L.; Der See-Krieg. Die Seekämpfe der deutschen Flotte im Weltkriege. Mit rund 160 photographischen Auf-
nahmen, Dachau, Gelber Verlag o. J., 44 S., brosch. Einband schadhaft (Unser Krieg. 2. Band) 34,90

208494 Renn, Ludwig; Nachkrieg. Wien/Berlin, Agis 1930, 334 S., kart., Einband gebräunt und fleckig, Rücken schadhaft,
mit Namenseintragung auf Titelblatt, Seiten gebräunt, tlw. fleckig, sonst guter Zustand! 9,90
- Es handelt sich bei dem Werk um die Fortsetzung von Renns Werk "Krieg".

6995 Römer, Heinrich; Rhein-Reich-Frankreich. Zeitgeschichte in Berichten, Reden und Urkunden. Mit einer Karte. Leipzig,
Friedrich Brandstetter 1940, IV/202(1) S., Ppbd. mit SU, gebräunt, hinteres Gelenk gelockert 29,90

6988 Die Rote Armee. 68 ausgewählte neue Fotos. Bearbeitet von einem deutschen Rußlandkenner. Bildband mit einen ein-
leitenden Text. Potsdam, L. Voggenreiter 1935, 61(2) S., Querformat, kart. mit (defektem) SU, selten! (Fremde Heere im
Bild V) 19,90

211572 Sames, Fritz (Hrsg.); Das Landwehr-Infanterie-Regiment 81 im großen Kriege. Sein Leben und Kämpfen. Nach
amtlichen und privaten Kriegstagebüchern bearb. u. hrsg. v. Dr. med. Fritz Sames. Erster Band: Vogesenkämpfe. Mit 10
Karten und 168 s/w Abb. Oldenburg/Berlin, Gerhard Stalling 1928, (6)368 S., Hln., Einband leicht fleckig, mit Namens-
eintragung von Hans Boje (?), einem Ehemaligen dieses Regimentes, auf Vorsatzblatt, vorderes Gelenk gelockert, einige
Seiten fleckig, 1 Karte leicht schadhaft, sonst gut! Sehr selten! (Erinnerungsblätter deutscher Regimenter, Bd. 226)349,90
- Dieses Regiment wurde Anfang August 1914 in Frankfurt a. M. gegründet.

208499 Scheer, Admiral; Deutschlands Hochseeflottte im Weltkrieg. Persönliche Erinnerungen. Mit zahlr. Bilder und
Kartenbeilagen, Berlin, Scherl 1883, 524 S., Hln., mit Exlibris auf Vorsatzblatt, gut erhalten! 68,00

208428 Schoultz, G. v.; Mit der Grand Fleet im Weltkrieg. Erinnerungen eines Teilnehmers. Mit 10 Schlachtskizzen, Leipzig,
Koehler 1925, XII/478 S., Ln., Einband leicht fleckig, Rücken abgeplatzt, Hintereinband feuchtigkeitsfleckig, einige Seiten
fleckig, schief gelegen 49,90

208440 Seldte, Franz; M. G. K. Leipzig, Koehler 1929, 313 S., Ln., Rücken leicht fleckig 34,90
300550 Siegert, Gerhard; Aus dem Tagebuch eines Richtkanoniers. Frankfurt a. M., Diesterweg o. J. 32 S., brosch., Einband

gering fleckig, Einband und Titelblatt beschrieben, Titelblatt gestempelt, sonst guter Zustand! (Kranzbücherei Nr. 205) 5,90
- Bei der Ausgabe handelt sich nur um eine 32-Seitige Leseprobe, exerpiert aus dem gleichnamigen Hauptwerk!

211495 Skagerrak! Der Ruhmestag der deutschen Flotte. Mit 3 Kartenskizzen, 1Zeichnung u. 1 Portrait auf Tafel, Berlin,
Ullstein 1916, 128 S., brosch. mit Farbkopfschnitt, Einband gering schadhaft, Seiten gebräunt, mit Exlibris auf Vorsatzblatt
(Ullstein Kriegsbücher) 9,90

205163 Spiegel, E. Frhr. v.; U-Boot im Fegefeuer. Mit 19 Abb. nach Photographien, 31.-35. Tsd., Berlin Verlag Scherl 1930,
211(5) S., Ln., Bibl.-Ex., beklebt, Einband angestaubt, mehrfach gestempelt, mit Eintragungen auf dem Titelblatt 19,40

211562 Spiegel, Hptm. Frhr. von/ Steiner, Lt. d. Res. (Hrsg.); Das Magdeburger Korps im Felde. Ein Erinnerungswerk.
Gewidmet vom Generalkommando IV. Armeekorps seinen tapferen Divisionen. 1914/1919. Mit 558 s/w Fotografien u.
Ortsnamenverzeichnis, 2. Aufl., Gräfenhainichen, C. Schulze & Co. 1918, 320 S., Ppbd., Einband gering fleckig, Namens-
eintragung u. Stempel auf Vorsatzblatt, mit Widmung auf Titelblatt, einige Bögen gelockert, sonst gut! Selten! 149,90

300502 Stegemann, Hermann; Geschichte des Krieges. 4 Bände (komplett). Mit insgesamt 15 Karten, Stuttgart/Berlin,
Deutsche Verlags-Anstalt 1917/1918/1919/1921, XVI/444, XII/503, XVI/544, XIV/703, 1. Bd. Ln. mit Farbkopfschnitt/
2.-4. Bd. Ppbd. mit Farbkopfschnitt, Bd. 1: Einband gering fleckig sonst guter Zustand! Bd. 2: Einband fleckig, Ecken
bestoßen, Name auf Titelblatt, Rücken schadhaft, Vorsätze stockfleckig. Bd. 3: Einband gebräunt, mit Exlibris auf
Vorsatzblatt, sonst guter Zustand! Bd. 4: Einband u. Schnitt gebräunt, Vorsätze stockfleckig, Einband leicht fleckig 24,90

211872 Stratz, Rudolf; Der Weltkrieg. Ein deutsches Volksbuch von dem Weltgeschehen 1914 bis 1918. Unter Mitwirkung
von Generalleutnant a. D. von Metzsch. Mit zahlr. Portraits in Kupfertiefdruck und 33 Kartenskizzen, mit Namens- und
Sachregister, Neuauflage, durchgesehen u. ergänzt von Heinz Stratz, Berlin, Scherl 1933, 435 S., Hln. mit SU, Einband
gering fleckig, sonst guter Zustand! 14,90

208528 Strutz, Georg; Die Tankschlacht bei Cambrai 20.-29. November 1917. Mit 1 Anlage, 3 Kartenskizzen und 4 Bildern,
Oldenburg/Berlin, Stalling 1929, 192 S., Hln. mit Golddruck, Einband und Schnitt fleckig (Schlachten des Weltkrieges.
In Einzeldarstellungen bearbeitet und herausgegeben im Auftrage des Reichsarchivs. Bd. 31) 34,90

11057 Volkmann, Erich Otto;  Der Große Krieg 1914-1918. Kurzgefaßte Darstellung auf Grund der amtlichen Quellen des
Reichsarchivs. Mit 3 Kartenbeilagen in mehrfarb. Steindruck, Berlin 1922, 243 S., Hln., Ecken gering bestossen 9,90



209335 Der Weltkrieg 1914-1918. Bearbeitet im Reichsarchiv (bis Band 9), im Auftrage des Reichskriegsministeriums be-
arbeitet und herausgegeben von der Forschungsanstalt für Kriegs- und Heeresgeschichte (Band 10 u. 11), im Auftrage des
Oberkommandos des Heeres bearbeitet und herausgegeben von der Kriegsgeschichtlichen Forschungsanstalt des Heeres
(Band 12). 12 Bände (Band 1-12, ohne die drei Zusatzbände! Mit vielen Skizzen im Text und sehr zahlreichen Karten,
Skizzen u. Registern, Berlin, E. S. Mittler & Sohn 1925-1939, Halbledereinbände, Einbandkanten gering bestossen, mehrere
Einbände etwas berieben, wenige Seiten leicht fleckig, guter Zustand! In Band 5 fehlen die Karten (in Kopie liegen die
Karten 11, 13, 15, 16 u. 18 bei!) sowie die Skizzen bis auf die Skizzen 13/14 (in Kopie liegen die Skizzen 1, 2 und 4 bis 12
bei!). In Band 6 sind lediglich die Karten 13-21 vorhanden. Alle anderen Bände (Bände 1-4 und 7-12) sind komplett mit
allen Anlagen, Karten u. Skizzen!! So komplett recht selten! 349,90

9723 Weltkrieg! Kriegs- & Ruhmesblätter 1914. Nr. 1-52 (davon 5 Kartennummern u. 5 Bildernummern), Berlin, Verlag
Hilfsverein Deutscher Frauen, Preußisches Herrenhaus 1914/15, je Nr. 4 S., in einer geprägten Leinen-Mappe, diese
schadhaft u. am Rücken stockfleckig, die Nrn. selbst in gutem Zustand! 12,90
- In den Nummern wird zeitnah über den Kriegsfortgang berichtet, auf den Kartennummern geographisch dokumentiert, in
den Bildnummern insbesondere mit Persönlichkeiten aus dem Herrscherhause und aus dem Kreise der Militärs illustriert.

211466 Weihnachten 1915. Festgabe des Daheim für unsere Krieger. Mit einer Anzahl der schönsten Weihnachtslieder. Mit
einigen s/w u. Farbabb. im Text, Bielefeld/Leipzig 1915, 40 S., geh., Einband schadhaft u. fleckig, Ecken bestoßen 14,90

211470 Witkop, Philipp (Hrsg.);  Kriegsbriefe gefallener Studenten. Mit Namenverzeichnis, 6.-15. Tsd., München, Müller,
1928, 349 S., Ln. mit Farbkopfschnitt, Einband gering fleckig, sonst guter Zustand! 19,90

211575 Zobeltitz, Fedor v.; Die Junker. Berlin/Wien, Ullstein & Co. 1918, 444 S., Ppbd. mit Golddruck, Einband fleckig
und gering schadhaft, Seiten gebräunt, sonst gut erhalten! 12,90

2. Weltkrieg

211772 Ahrens, Adolf; Die Siegesfahrt der "Bremen". Aufgezeichnet von Christian Hilker. Mit 8 Bildtafeln mit 30 Abb., mit
Bilderverzeichnis, Berlin, Steiniger-Verlage ca. 1942, 179(3) S., Hln. mit Farbkopfschnitt u. SU, Einband u. Schnitt fleckig,
SU fleckig u. schadhaft, mit Namenseintragung auf Vorsatzblatt 12,90

208544 Bathe, Rolf; Der Feldzug der 18 Tage. Chronik des polnischen Dramas. Mit 7 Karten und 17 Abb. auf Kunstdruck-
tafeln, Oldenburg u. Berlin, Stalling 1940, XXIV/168 S., Ln., Einband fleckig, im Inneren stockfleckig 14,90

211763 Bathe, Rolf; Der Kampf um die Nordsee. Chronik des Luft- und Seekrieges im Winter 1939/40 und des norwegischen
Feldzuges. Mit 1 Gesamtübersichtkarte, 7 Kartenskizzen im Text und 34 Abb. auf Kunstdrucktafeln, EA Oldenburg i. O./
Berlin, Gerhard Stalling 1941, 310 S., Hln., Einband gering schadhaft u. fleckig, Schnitt stockfleckig, Vorsätze leicht
fleckig, sonst guter Zustand! 14,90

208426 Buchheit, Gert; Soldatentum und Rebellion. Die Tragödie der deutschen Wehrmacht. Rastatt u. Baden, Grote 1961,
509 S., Ln., Einband fleckig, mit Anstreichungen im Text (Bleistift) 19,90

211789 Beer, Willy/Dettmann, Fritz/Kabisch, Ernst (u. a.); Unser Kampf in Frankreich. Vom 5. Juni bis 25. Juni 1940.
Mit 62 Abb. auf 32 Tafeln und 7 Karten, München, F. Bruckmann 1941, 220 S., Hln., Einband leicht fleckig, Rücken gering
schadhaft, Schnitt sowie zahlr. Seiten fleckig oder stockfleckig, mit Namenseintragung auf Vorsatzblatt, hinteres Gelenk
gelockert 19,90

6953 Carell, Paul; Unternehmen Barbarossa. Der Marsch nach Russland. Mit 20 mehr- und 61einfarbigen Abb. nach Origi-
nalfotos, 36 Kartenskizzen. Kartenzeichnungen von Werner Schmidt/Hilmar Seidner. Mit Namens- Orts- und Sachregister.
EA, Frankfurt am Main/Berlin/Wien, Ullstein 1963, 575(1) S., Ppbd. mit SU, mit 2 eingeklebten Zeitungsartikeln, mit
einigen Anstreichungen im Text, guter Zustand! 19,90

208502 Deschner, Günther (Red.) Der 2. Weltkrieg. Bilder, Daten, Dokumente. Mit ca. 700 teils farbigenAbb., München,
1983, 687 S., Ppbd. mit SU 19,90

208550 Dollinger, Hans (Hrsg.); Die letzten hundert Tage. Das Ende des Zweiten Weltkrieges in Europa und Asien. Mit
zahlr. Abb., Wiesbaden 1965, 432 S., Ln., Rücken u. Hintereinband tlw. verfärbt 19,90

208417 Fantur, Werner;  Narvik. Sieg des Glaubens. Mit Abb., Berlin, Dünnhaupt 1941, 174 S., Ppbd. mit SU, Widmung
auf Vorsatzblatt 24,90

211571 Fillies, Fritz;  Kameraden im Morgenrot. Begegnungen und Erlebnisse im Osten, im Westen und in der Heimat.
Mit 25 s/w Fotografien, Berlin, Deutscher Verlag 1941, 246 S., Ppbd. mit Farbkopfschnitt, Einband gering fleckig, Vor-
sätze fleckig, Schnitt stockfleckig, Seiten gebräunt 12,90

208538 Fischer, Joachim; Maler und Zeichner schauen den Krieg. Mappe mit 5 s/w. und 10 farbigen montierten Abb. und
Aquarellen, sowie einführendem Text (2 Bl.), Berlin, Daehler ca. 1942, Text eselsohrig 79,90
- Mit Werken von Erhard Erdmann, Wilhelm M. Busch, Rudolph G. Werner und Max Mahlmann.

208548 Foerster, Wolfgang; Ein General kämpft gegen den Krieg. Aus nachgelassenen Papieren des Generalstabchefs
Ludwig Beck. Nünchen 1949, 139 S., brosch., insg. etwas stockfleckig, mit Widmung 12,90

8302 Führing, Hellmut H.;  Wir funken für Franco. Einer von der Legion Condor erzählt. Mit einem Portrait Francos auf
Tafel sowie zahlr. s/w Abb. im Text, Gütersloh, C. Bertelsmann 1939, 246 S., Hln. mit Farbkopfschnitt und SU, SU
schadhaft, Einband fleckig bzw. stockfleckig, Seiten gebräunt, Vorsätze stockfleckig 12,90

211489 Grenfell, Russel; Jagd auf die Bismarck. Kampf und Untergang des deutschen Schlachtschiffes im Jahre 1941. Ins
Deutsche übertragen von Wolfgang Kähler, mit 9 s/w Fotografien auf Tafeln u. 7 Karten, Tübingen, Fritz Schlichtenmayer
1953, 214 S., Ln. mit Golddruck, 1 Karte leicht schadhaft, sonst guter Zustand! 12,90

6942 Guderian, Heinz; Erinnerungen eines Soldaten. Mit 37 Kartenskizzen und 37 Abb. sowie einen Register. 16. Aufl.,
Stuttgart, Motorbuch 1998, 464 S., Ppbd. 19,90



211780 Hart, B. H. Liddell;  Jetzt dürfen sie reden. Hitlers Generale berichten. Ins Deutsche übertragen von Kurt Dittmar,
EA Stuttgart/Hamburg, Stuttgarter Verlag 1948, 573(2) S., Ln. mit Golddruck und SU, SU fleckig u. schadhaft, Seite leicht
gebräunt, Vorsätze leicht fleckig, sonst guter Zustand! 19,90

211468 Hase, Georg v. (Hrsg.); Die Kriegsmarine im Kampf um den Atlantik. Erlebnisberichte von Mitkämpfern. Mit 23
s/w Bildern nach Originalen von Marinekriegsmaler J. C. Schmitz, Leipzig, v. Hase & Koehler 1942, 418(2) S., Hln. mit
Farbkopfschnitt, Einband fleckig, Schnitt und zahlr. Seiten sowie Titelblatt stockfleckig, Gelenke gelockert, mit Name auf
Vorsatzblatt, 12,90

211801 Heusinger, Adolf; Befehl im Widerstreit. Schicksalsstunden der deutschen Armee 1923-1945. Mit Zeittafel u. 5
Kartenskizzen, Tübingen/Stuttgart, Rainer Wunderlich 1950, 396 S., Ln., Einband und Schnitt gering fleckig, Seiten tlw.
angebräunt, sonst gut erhalten! 14,90

300503 Hesse, Oberstleutnant; Über Schlachtfelder vorwärts! Mit dem siegreichen Heer durch Frankreich 1940. Mit s/w
Abb. auf Tafeln, EA Berlin, Wilhelm Limpert 1940, 318(1) S, Ln. mit SU, SU fleckig u. schadhaft, vorderes Vorsatzblatt u.
Schmutztitelblatt entfernt, Titelblatt u. Schnitt sowie einige Seiten stockfleckig, Karten fehlen 9,90
- Oberstleunant Univ.-Prof. Dr. Hesse war 1940 Leiter Gruppe V (Heer)der Abteilung Wehrmachtspropaganda im Ober-
kommando der Wehrmacht.

211871 Heye, August Wilhelm; Blaue Jungs an Kesseln und Maschinen. Mit zahlr. s/w Lichtbildern von Kapitänleutnant
Heinrich Jacks u. Textzeichnungen von Leutnant Fritz Schirmer, Berlin, E. G. Mittler & Sohn 1939, VIII/228 S, Ln. mit
Golddruck u. SU, SU schadhaft und fleckig, Einband fleckig, Vorsätze und Titelblatt sowie zahlr. Seiten stockfleckig, mit
Namenseintragung auf Vorsatzblatt 17,90
- Ein leeres Kartenmäppchen deutet auf mögliches Fehlen von Karten hin, da jedoch keine Karten verzeichnet sind, kann
dies nicht mit Sicherheit festgestellt werden.

208541 Hillgruber, Andreas/Hümmelchen, Gerhard; Chronik des Zweiten Weltkrieges. Hrsg. vom Arbeitskreis für Wehr-
forschung. Mit Register, Frankfurt a. M. 1966, VIII/196 S., Ln. mit Golddruck, Einband angestaubt, einige Seiten leicht
stockfleckig 14,90

300558 Hino, Ashihei; Weizen und Soldaten. Kriegsbriefe, Aufzeichnungen und Tagebücher eines japanischen Unteroffiziers.
3 Teile in einem Band, mit 2 Kartenskizzen, aus dem Japanischen übersetzt von A. von Choinatzky, EA Stuttgart, Cotta'sche
Buchhandlung Nachf. Paul List 1940, 495 S., Ln., Einband mit untransparenter Folie überklebt, mit Bibliotheksausklebern
versehen, Titelblatt gestempelt und beschrieben, Ecken bestoßen, Seiten leicht gebräunt, sonst guter Zustand! 14,90

300555 Hirschfeld, Magnus (Hrsg.); Sittengeschichte des zweiten Weltkrieges. Die tausend Jahre von 1933-1945. Bearbeitet
von Dr. Andreas Gaspar, E. F. Ziehlke u. Dr. H. Rothweiler. Mit Beiträgen von Prof. F. Aquila, Dr. Ernst Bien und Dr. Paul
Englisch u. a., mit über 700 Abb. im Text und 24 Bildtafeln, 2. neubearbeitete Aufl., Hanau, Müller & Kiepenhauer o. J.,
671 S., Ln. mit SU, SU gering schadhaft, sonst sehr guter Zustand! 24,90
- Nachdruck der 2., neubearbeiteten Auflage!

6933 Holmsten, Georg; Deutschland Juli 1944. Soldaten, Zivilisten, Widerstandskämpfer. Mit 153 Abb. Bindlach, Gondrom
1990, 160 S., Großformat, Ppbd., sehr guter Zustand! (Fotografierte Zeitgeschichte) 19,90

211792 (Kamikaze) Arct, Bohdan; Kamikaze. Ein Todesflieger führte Tagebuch. Aus dem Polnischen von Kurt Helm,
Berlin, Deutscher Militärverlag 1971, 280(1) S., Ln. mit Farbkopfschnitt u. SU, SU schadhaft, Schnitt u. Seiten leicht
gebräunt, mit Exlibris auf Vorsatzblatt, sonst guter Zustand! 12,90

211947 Klose, Werner; Generation im Gleichschritt: Die Hitlerjugend. Ein Dokumentarbericht.Mit einem Nachwort des
Verfassers, mit einigen Fotos auf Tafeln, aktualisierte, erweiterte Ausg., Oldenburg/Hamburg/München Stalling 1982,
296 S., brosch., Einband gering fleckig, sonst sehr guter Zustand! 12,90

6929 (Köln) Taylor, Eric;  1000 Bomber auf Köln. Operation Millenium 1942. Ein Bild/Text-Band. Mit 200 Abb. Bindlach,
Gondrom 1990, 178(1) S., Großformat, Ppbd., sehr guter Zustand! 19,90

10779 Kohl, Hermann;  Volltreffer! Einsatz der Luftwaffe 1940. Mit zahlr. Abb., Reutlingen, Enßlin & Laiblin 1941, 160 S.,
Hln., Einband gering bestossen, gering fleckig, Mit Namenseintrag auf Vorsatz u. Titelblatt 8,90

208463 Koizar, Karl Hans;  Die Hölle von Monte Cassino. Wien 1978, 208 S., Ln. mit SU 12,90
6911 Koop, Gerhard; Kampf und Untergang der deutschen U-Boot-Waffe. Eine Bilanz in Wort und Bild aus der Sicht des

Gegners. Reich illustriert. Mit Schiffs- und Bootsregister. Bonn, Bernard & Graefe 1998, 223(1) S., Großformat, Ppbd.,
mit SU, neuwertig! 19,90

211488 Loeff, Wolfgang; Drei Deutsche Soldaten. Zeppelin. Schlieffen. Tirpitz. Eine Roman-Trilogie. Mit 3 s/w Portraits
auf Tafeln, Leipzig, Goten-Verlag 1941, 528(8) S., Ln. mit SU, SU schadhaft, Einband fleckig, Schnitt u. Vorsätze stock-
fleckig, Seiten gebräunt, mit Namenseintragung auf Vorsatzblatt 12,90

6932 Mallmann-Showell, J. P.; Uboote gegen England. Kampf und Untergang der deutschen Uboot-Waffe 1939-1945.
reich illustriert, 6. Aufl., Stuttgart, Motorbuch 1987, 189 S., Großformat, Ppbd., mit mehreren eingeklebten Zeitungs-
artikeln, sehr guter Zustand! 19,90

211799 Manstein, Rüdiger v./Fuchs, Theodor; Manstein. Soldat im 20. Jahrhundert. Militärisch-politische Nachlese. Mit 42
Abb., 13 Karten und einigen Tabellen, München 1981, 437 S. u. 16 S. Bildteil, Ln., SU, Schnitt gering fleckig, gt. Zust. 9,90

208466 Mielke, Otto;  Der Heldenkampf um Narvik. Der Vorstoß der Kriegsmarine, die Operationen des Heeres, der Einsatz
der Luftwaffe. Nach authentischen Berichten und Aufzeichnungen mit einem Sonderbeitrag von Hermann Rink. Mit 16
Abb., Berlin, Steiniger Verlag 1940, 207 S., Hln. mit Farbkopfschnitt, Einband u. einige Seiten fleckig, Vorsätze,
Schmutztitelblatt u. Titelblatt stockfleckig, Mit Nameneseintragung auf Vorsatzblatt 24,90

Zusätzlich zu unserem antiquarischen Buchangebot liefern wir Ihnen gerne auch jedes
NEUE Buch, CDs und DVDs. Bestellen Sie gleich per Telefon, Fax, e-Mail oder online:
www.Buchhandlung-Hirschheydt.de ! Vielen Dank!



211795 (Mölders) Forell, Fritz (Hrsg.);  Mölders und seine Männer. Mit einigen s/w Abb. auf Tafeln, Graz, Steirische
Verlagsanstalt 1941, 213 S., Ln. mit SU, SU schadhaft, mit Widmung auf Vorsatzblatt, Fotografie aus dem Jahr 1998 mit
Unterschrift auf Schmutztitelblatt aufgeklebt, sonst guter Zustand! 19,90
- Die auf dem Schmutztitelblatt aufgeklebte Fotografie zeigt den Invalidenfriedhof in Berlin mit dem Grab Ernst Udets und
Werner Mölders.

6923 (Moskau) Piekalkiewicz, Janusz; Die Schlacht um Moskau. Die erfrorene Offensive. Reich illustriert. Augsburg,
Weltbild 1997, 288 S., Großformat, Ppbd., sehr guter Zustand! 19,90

6930 (Nürnberg) Fritzsch, Robert; Nürnberg im Krieg. Im Dritten Reich 1939-1945. Mit 103 Abb. Düsseldorf, Droste 1984,
111(1) S., Großformat, Ppbd., sehr guter Zustand! (Fotografierte Zeitgeschichte) 19,90

6973 Piekalkiewicz, Janusz; Die Schlacht um Monte Cassino. Zwanzig Völker ringen um einen Berg. Reich illustriert. Mit
Register. Herrsching 1989, 288 S., Großformat, Ppbd. mit SU, mit Anmerkungen im Text und angeklebten Bild 17,90

211469 (Rommel) Young, Desmond; Rommel the desert fox. Mit 12 s/w Fotografien u. 2 Karten, mit einem Vorwort von
Field-Marshal Sir Claude Auchinleck, mit Register, New York, Harper & Brothers 1950, XVII/264 S., Hln. mit Golddruck,
Rücken berieben, mit Widmung auf Schmutztitelblatt, in englischer Sprache! Guter Zustand! 19,90

211782 (Rommel) Young, Desmond; Rommel. Der Wüstenfuchs. Mit einem Vorwort von Sir Claude Auchinleck,mit zahlr.
Abb. auf Tafeln u. Karten, mit Register, 12. Aufl., Wiesbaden, Limes 1974, 320 S., Ln. mit SU, SU gering schadhaft,
Schnitt fleckig bzw. stockfleckig, sonst guter Zustand! 9,90

6961 Ryan, Cornelius; Der letzte Kampf. Mit 135 Abb. und Karten. Mit Register. Klagenfurt, Neuer Kaiser 1966, 480 S.,
Ppbd. mit SU, Landkarten als Vorsätze, guter Zustand! 22,90

211560 Schaeffer, Heinz; U-977. Geheimfahrt nach Südamerika. Mit einigen s/w Fotografien auf Tafeln, 3. Aufl., Wiesbaden,
Limes 1974, 263 S., Ln. mit Golddruck u. SU, Schnitt fleckig, mit Exlibris auf Vorsatzblatt, sonst guter Zustand! 12,90

6986 Schramm, Wilhelm v.; Aufstand der Generale. Der 20. Juli im Paris. Mit Namensverzeichnis. München, Kindler 1964,
384 S., Ln. mit SU, guter Zustand! 12,90

211502 (Schweiz) Rings, Werner; Schweiz im Krieg. 1933-1945. Ein Bericht. Mit zahlr. s/w Abb. im Text, Register u.
Quellenverzeichnis, 2. Aufl., Zürich, Ex Libris 1974, 416 S., Ln. mit SU, guter Zustand! 14,90

406 Slesina, Horst; Soldaten gegen Tod und Teufel. Unser Kampf in der Sowjetunion. Eine soldatische Deutung. Mit 40 s/w
Abb. auf Tafeln, EA Düsseldorf, Völkischer Verlag, 1942, 327(40) S., Hln. mit Golddruck u. SU, SU schadhaft u. fleckig,
Vorsätze stockfleckig, Schnitt stockfleckig, Bildtafeln etwas feuchtigkeitswellig 14,90

6951 Smith, E. D.; Der Kampf um Monte Cassino 1944. Mit zahlr. Bildtafeln. 4. Aufl., Stuttgart, Motorbuch 1989, 260 S.,
Ppbd., sehr guter Zustand! 12,90

6965 (Stalingrad) Schröter, Heinz; Stalingrad. "...bis zur letzten Patrone". Reich illustriert, o. O., Eduard Kaiser 1972,
287(1) S., Ln. mit SU, gut erhalten! 14,90

6940 (Stalingrad) Vilsmaier, Joseph; Stalingrad. Eine Armee wird geopfert. Mit zahlr. tlw. farb. Abb. München, Wilhelm
Heyne 1992, 150(2) S., Ppbd. mit SU, sehr gut erhalten! 22,90

11113 Stegemann, Hermann; Der Krieg. Sein Wesen und seine Wandlung. In zwei Bänden. Mit Abb. auf Tafel, zahlr. Karten
im Text sowie Register, Stuttgart/Berlin, Deutsche Verlags-Anstalt 1939, XI/496(2) u. XII/527(1) S., Ln., Einbände gering
fleckig, gering bestossen, Rücken schadhaft, mit Bleistiftanstreichungen, Widmung auf Vorsatz, dekoratives Exlibris! 9,90

8299 Tiemann, Reinhard; Geschichte der 83. Infanterie-Division 1939-1945. Mit 32 Kartenskizzrn u. 25 Federzeichnungen
des Verfassers. Hrsg. im Auftrage des Traditionsverbandes der ehem. 83. Infanterie-Division, Bad Nauheim, Podzun 1960,
378(3) S., Ln. mit Golddruck, Einband gering fleckig, mit Namenseintragung auf Titelblatt, sonst sehr guter Zustand!149,90

11008 Tippelskirch, Kurt v.;  Geschichte des Zweiten Weltkriegs. Mit 10 Karten in einer Kartentasche im Hintereinband,
zahlr. Abb. auf Tafeln, 54 Textskizzen (Karten), Zeittafel, Personen- u. Ortsnamenverzeichnis, 1. Aufl., Bonn, Athenäum
1951, XIV/(2)/731 S., Ln. mit Golddruck, Einband etwas berieben, Papier zeitbedingt etwas gebräunt, vom Verfasser
signiert UND mit einer eigenhändigen Widmung "Meinem langjährigen, bewährten Mitarbeiter in Dankbarkeit und
kameradschaftlicher Verbundenheit Herrn Gen. Maj. a. D. Liss, Lüneburg 7.12.1955, Der Autor." 69,90

6928 Trees, Wolfgang/Whiting, Charles/Omansen, Thomas; Drei Jahre nach Null. Geschichte der britischen Besatzungs-
zone 1945-1948. Ein Bild/Text-Band. Mit 296 Abb. Bindlach 1989, 206 S., Großformat, Ppbd., guter Zustand! 19,90

10050 Zayas, Alfred M. de; Die Wehrmacht-Untersuchungsstelle. Dokumentation alliierter Kriegsverbrechen im Zweiten
Weltkrieg. Unter Mitarbeit v. Walter Rabus. Mit zahlr. Abb. u. Register, 7., erw. Aufl., München, Universitas 2001, 501 S.,
Ppbd. mit SU, gut erhalten! 12,90

211569 Ziegler, Wilhelm;  Großdeutschlands Kampf. Ein Rückblick auf das Kriegsjahr 1939/40 in Politik und Kriegsführung.
Mit zahlr. s/w Abb. u. Kartenskizzen, Leipzig, Philipp Reclam jun. 1941, 267 S., Hln. mit Farkopfschnitt, mit Widmung auf
Vorsatzblatt, Vorsatzblatt gering fleckig, sonst guter Zustand! 17,90

208511 Ziesel, Kurt;  Krieg und Dichtung. Soldaten werden Dichter - Dichter werden Soldaten. Ein Volksbuch. Mit zahlr.
Abb., Wien, Wiener Verlagsgesellschaft 1942, 544 S., Ln., Rücken ausgeblichen, Einband fleckig und verbogen 29,90

6892 Der Zweite Weltkrieg. Balkan und Afrika. Von Kreta bis El-Alamein. Reich illustriert. Rastatt, Pabel-Moewig 1994,
93(1) S., Großformat, Ppbd. (Die umfassende Dokumentation in Wort und Bild) 7,90

6894 Der Zweite Weltkrieg. Das Heer. Krieg der Landser und Panzer. Reich illustriert. Rastatt, Pabel-Moewig 1994, 93(1) S.,
Großformat, Ppbd. (Die umfassende Dokumentation in Wort und Bild) 7,90

6890 Der Zweite Weltkrieg. Italien und Normandie. Die Invasion der Alliierten. Reich illustriert. Rastatt, Pabel-Moewig 1994,
93(1) S., Großformat, Ppbd., mit einer Anmerkung mit Kugelschreiber im Text (Die umfassende Dokumentation in Wort
und Bild) 7,90



Freikorpsliteratur

206063 (Baltenregiment) Krusenstjern, Georg v. (Sammlung/Hrsg.); Heldengedenkbuch des Baltenregiments. Mit Porträts
und Biographien der gefallenen oder an den Folgen des Kampfes gestorbenen Mitglieder des Baltenregimentes sowie
Verzeichnis mit Biographien der an der Front verwundeten und kontusionierten Glieder (118) des Baltenregiments. Mit
Personenregister, (Tallinn) 1938, 122(1) S., brosch., Einband etwas knittrig, tlw. etwas fingerfleckig, selten! 129,90

10694 Brūvelis, Edvīns/Feldmanis, Andrejs Edvīns/Kokneviča, Taiga/Kuzmins, Valdis/Līce, Anda/Neiburgs, Uldis/
Vasiļevskis, Jānis; Latviešu Leģionāri./Latvian Legionnaires. Bildband mit kurzen in die Kapitel einführenden Texten.
Durchgehend zweisprachig lettisch und englisch, mit sehr vielen Abb., mit 1 CD mit Liedern der Lettischen Legionäre,
Riga o. J. (ca. 2005), 431 S., Großformat, geb. Ppbd., neuwertig! 69,90
- Umfangreiche Bilddokumentation über die Lettischen Legion!

212132 Kriegsgeschichtliche Forschungsanstalt des Heeres (Bearb./Hrsg.); Die Kämpfe im Baltikum nach der zweiten Ein-
nahme von Riga. Juni bis Dezember 1919. Mit 7 Karten u. Skizzen u. 14 Abb. auf Tafeln, Berlin, Mittler & Sohn 1938,
XII/208 S., Ln., Einband etw. fleckig, selten! (Darst. a. d. Nachkriegskämpfen deutscher Trupp. u. Freikorps. 3. Bd.) 149,90

7898 Oertzen, F. W. v.; Die deutschen Freikorps 1918-1923. Mit Abb. auf 60 Tafeln u. Register, 2. Aufl., München,
Bruckmann 1937, XVI/506 S. u. Bildtafeln, Ln. mit Golddruck, Rücken etwas ausgeblichen, Vorsatz angeschmutzt,
wenige Seiten gering angestoßen, insgesamt gutes Exemplar! 129,90

8880 Petersen, Erich Robert; Durch Busch und Blockade. Kriegsfahrten kameruner Schutztruppler. Mit vielen schwarzen
Zeichnungen v. Wilhelm Petersen, Stuttgart, K. Thienemann 1941, 108(4) S., PrivHln., gestempelt, gut erhalten! 17,90

11615 Stackelberg, Karl Georg v.; Legion Condor. Deutsche Freiwillige in Spanien. Berlin, Die Heimbücherei 1939,
220 S., geprägter Leineneinband, Papier zeitbedingt gebräunt, sauber u. gut! 17,90

208460 Wolf, Christian;  Der Fremdenlegionär in Krieg und Frieden. Erlebnisse aus meiner Dienstzeit. Mit 16 Bildern nach
photograph. Aufnahmen sowie 9 Zeichnungen von Martin Ränike nach Skizzen des Verfassers, 1.-6. Tsd., Berlin-
Charlottenburg, Volckmann Nachf. ca. 1912, 238 S., brosch., Einband u. einige Seiten fleckig, selten! 198,00
- Christian Wolf war ehemaliger Korporal der Französischen Fremden-Legion.

Regimentsgeschichte

213174 Brickwedde, Bernhard (Bearb.); Gedenkbuch. Reserve-Feldartillerie Regiment 62. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln,
Osnabrück 1926, 96 S., brosch., Rücken gering schadhaft, innen stockfleckig, selten! 89,90

7926 Klawonn-Insterburg, K.;  Jubelschrift des 8. Ostpreußischen Infanterie-Regiments Nr. 45. 4. Juli 1860 - 4. Juli 1910.
Mit Illustrationen (u. a. Porträts einiger Offiziere), Berlin, Zentralstelle für Kunst und Literatur in Heer und Marine 1910,

120 S., ca. DIN A 4, neuer Ln. mit aufgeklebtem Orig.-Vordereinband mit dem Regimentswappen, sehr selten! 349,00
11013 (Niedersächsisches Feldartillerie-Regiment 46) NFAR 46. 1899-1924. 11. u. 12. Oktober. (Festschrift und Programm

zum 25jährigen Jubiläum am 11. u. 12. Oktober 1924 in Celle). Mit 3 Bildtafeln, o. O., 1924, (4)/43 S. u. (11) S. Werbe-
anzeigen, brosch., insgesamt zeitbedingt gebräunt, sonst guter Zustand! Sehr selten! 99,90
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